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VIZITA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

la Expoziția republicană de artă populară, 
artă plastică și fotografică de amatori 
și la Expoziția republicană de pictură 

și sculptură a artiștilor plastici profesioniști
în prezența tovarășului NICOLAE CEAUSESCU, a celorlalți tovarăși 

din conducerea partidului și statului, simbătă a avut loc pe 
stadionul „Dinamo" din Capitală spectacolul dedicat „Zilei pionierilor"

Cu dragoste fierbinte, cu cugetul curat 
milioane de tinere glasuri rostesc:

„MULȚUMIM DIN INIMĂ PARTIDULUI"
S-a încheiat un an de școală 

pentru elevii noștri din ciclul 
primar și gimnazial, ca și pen
tru cei de vîrsta grădiniței — 
șoimii patriei. E ziua pionieri
lor, a celor care poartă la git, 
însemn al hărniciei și dragostei 
de învățătură, de ales compor
tament în școală, familie și so
cietate, cravata roșie cu trico
lor. Au străbătut cu toții un an 
de muncă cu hotărârea pionie
rească de a săvirși in fiecare zi 
fapte demne de viitori comu
niști — așa cum s-au legat, so
lemn, pe cuvîntul lor de pio
nieri, în fața partidului, a celui 
pe care-1 consideră cel mai a- 
propiat prieten al lor, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în fața cui, 
deci, dacă nu în fața partidului, 
a secretarului general, părinte 
iubit care are drept fii ai săi 
milioane de copii, puteau ei, 
peste două milioane de pio
nieri și un milion și jumătate 
de șoimi ai patriei, avindu-i 
alături pe frațîi lor mai mari, 
uteciștii, să dorească să-și pre
zinte raportul ? Bilanțul din 
carnetele de note, din ac
tivitatea cercurilor să ara
te ce-a ieșit din mintea lor in
genioasă și dornică de cunoaș
tere, din mîinile harnice, ce au 
învățat despre cum trebuie să 
fie un pionier oare se pregăteș
te in cele mai mimsnate condi
ții să devină ostaș al construc
ției in România anului 2000, și 
cum s-au bucurat de copilăria 
căreia i s-a deschis cîmp larg 
de manifestare.

în modul cel mai firesc, așa 
cum se întîmplă întotdeauna 
cind copiii țării iși sărbătoresc 
frumoasele lor evenimente, l-au 
invitat și acum să fie cu ei pe 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. Simbătă după-amia- 
ză, invitații de onoare au venit 
în mijlocul lor. al șoimilor pa
triei, al pionierilor și uteciști- 
lor, mandatați de cei șase mili
oane de reprezentanți ai gene
rației tinere să demonstreze 
cum arată o sărbătoare de 
sfîrșit de an școlar, o zi a pio
nierilor din România. Cu flori, 
cu chipul îmbujorat de bucurie, 
trei generații — șoimii pa
triei, pionierii și uteciștii. i-au 
primit pe înalții oaspeți for- 
mînd un culoar viu. pină la tri
buna oficială. I-au îmbrățișat 
cu dragoste, o îmbrățișare în 
numele tuturor copiilor țării.

Pe gazonul stadionului, copii 
și tineri, iar în tribune, colegii 
lor, dascălii și părinții — aș
teaptă cu toții, la fel de emo
ționați. sosirea oaspeților. Pes
te 15 000 de copii și tineri 
pregătiseră în orele de după 
școală, în numele întregii gene
rații de șoimi ai patriei, pio
nieri și uteciști, un inedit bilanț 
de sfîrșit de an școlar, de ..Ziua 
pionierilor". Coloritul iți fură 
privirea — sînt culorile tinere
ții, prospețimii și optimismului.

Orele 18,00. Sosesc la tribuna 
oficială tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu. Alături de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu, in tribuna o- 
ficială au luat loc tovarășii 
Manea Mănescu, Emil Bobu, 
Cornel Burtică, Gheorghe Cioa
ră, Lina Ciobanu, Ion Dincă,

Janos Fazekas, Ion Ioniță, Pe
tre Lupu, Paul Niculescu, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Ion Pățan, Dumitru Po
pescu, Gheorghe Răduiescu, 
Leonte Răutu, Iosif Uglar, Ilie 
Verdeț, Ștefan Voitec, Ștefan 
Andrei, Iosif Banc. Ion Coman, 
Teodor Coman. Miu Dobrescu, 
Mihai Gere, Nicolae Giosan, 
Vasile Patilineț, Ion Ursu, Con
stantin Dăscălescu, Ion Stă- 
nescu.

La spectacol au luat, de ase
menea, parte membri ai C.C. al 
P.C.R.. ai Consiliului de Stat și 
ai guvernului, conducători de 
instituții centrale, organizații 
de masă și obștești, vechi mili- 
tanți ai mișcării muncitorești 
din țara noastră, oameni ai 
muncii din întreprinderile și in
stituțiile bucureștene. Au parti
cipat șefi de misiuni diplomati
ce acreditați în țara noastră, 
alți membri ai corpului diplo
matic.

Pe fundalul stadionului se 
afla o imensă pancartă pe care 
stă scris ..Mulțumim din inimă 
partidului". Minute în șir . se 
scandează și se ovaționează 
pentru Omul căruia i se adre
sează această mulțumire, din 
inimă, pentru Partid : „Ceaușescu 
— P.C.R.". ...Apoi — liniște. O 
voce puternică dă comanda : 
..Pionieri, pentru aducerea dra
pelelor și ridicarea drapelului 
patriei pe cel mai înalt catarg, 
drepți Răsună solemn acor
durile Imnului țării, stadionul 
devine un imens careu pionie
resc. iar pe catarg. în timp ce 

mii de glasuri cîntă ..Trei cu
lori", se înalță steagul României, 
sub faldurile căruia copiii cresc 
odată cu tara. Președintele 
C.N.O.P., Constantin Boștină. dă 
raportul secretarului general al 
partidului. în fapt, raportul ex
primă calda recunoștință pentru 
participarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la această manifes
tare, legămintul că, și în viitor, 
șoimii, pionierii și uteciștii vor 
îndeplini fără preget îndem
nul secretarului general „de 
a învăța, de a munci, de a 
se pregăti cu perseverență, cu 
inaltă răspundere".

Privim, ascultăm. A început, 
parcă, să se deruleze firul unei 
povești. — o poveste spusă în- 
tr-un cadru feeric de mișcare, 
grație și culoare. O poveste a- 
devărată. cu eroi adevărați, cu 
feți frumoși comuniști, care ii 
spun iubitului părinte — între
gului popor, de fapt — cum își 
trăiesc copilăria, fericiți, asigu- 
rindu-1 că știu cui o datorează, 
cu ce preț de luptă eroică și 
neînfricată au plătit comuniștii, 
prezentul și viitorul pe care-1 
au in față^generația anului 1977, 
cum a fost copilăria și tinere
țea Omului din tribună, care-și 
îmbogățea mintea și inima — 
impreună cu alți comuniști — 
muncind din zori și pină în 
noapte, suferind din fragedă ti
nerețe asprimea închisorii. Nu. 
nu vor să-i facă să uite, nu vor 
să le șteargă celor care au 
luptat și suferit, amintirile a- 
mare, — ele nu se uită — 
vor numai să le confirme, 

încă o dată și încă o dată că 
n-au luptat zadarnic, că în 
România au crescut fii de nă
dejde, care vor duce mai de
parte lupta pentru socialism și 
comunism.

O secvență : defilează detașa
mentele — in pas sigur, dirz. re- 
prezentînd activități îndrăgite de 
copii — detașamentele de pregă
tire militară a tineretului, cercu
rilor tehnico-aplicative. prieteni
lor pompierilor și pionierilor sa
nitari. patrulelor școlare de cir
culație. în timpul acesta, un grup 
înaintează pe gazon aducind in 
față stemele patriei și partidului, 
care încadrează, ca simbol al 
conducerii. îndrumării și ocrotirii 
părintești, stema pionierilor. II 
urmează un stol de flori toc
mind un buchet ce se desface 
ca un boboc — bobocul ce nu 
este altul decît copilul care în
cepe să crească pentru tară. O 
voce, vibrînd de emoție, recită : 
Simțim aici sub mîndrul țării 
soare / Un dor de veacuri, trai
nic crezămint / în omul ce, eu a 
inimii dogoare. / înalță glorii noi 
pe-acest păthint. / Tovarășe 
Ceaușescu. pionierii / Vă rapor
tează. azi. cu fruntea sus : / Năs- 
cuți in România primăverii / Iu
birea țării punem mai presus. / 
Partidul ne invață zi de zi / Cum 
să sporim al patriei tezaur ; / 
Urmași destoinici, ne-nfricați 
vom fi — / Spre-al României 
viitor de aur ! / ...Ne-ați dat un 
crez, o soartă fără teamă ; / Po
por de meșteri, țară de eroi / Cu 
visul și-mplinirile de-o seamă / 
Din cronici suie spre victorii noi. 

Crezul ÎI reprezintă munca. 
Ne-au dovedit-o la început, așa 
cum s-au priceput, copii de-o 
șchioapă, șoimii patriei, care 
și-au adus de la grădinițe ori 
de la școală cuburile și s-au ju
cat cu ele. pe stadion, au scris 
litere și cifre, au făcut socoteli, 
au meșterit construcții și i-au 
spus in versuri celui care-i pri
vea cu dragoste : Tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. bucuria / Din 
inimile noastre datorăm / Ca 
„șoimi" ne-a spus să fim. în 
România / Ca vrednici comuniști 
să ne formăm. Copiii au spus 
ce-au avut de spus, dar n-au 
plecat ; s-au așezat de-o parte 
să-i privească pe frații lor mai 
mari, să vadă de-acum ce va re
prezenta. cind vor crește ei mari, 
vrednicia drumului spre forma
rea lor ca tineri comuniști. Șco
lărițele, printr-un dans grațios 
secondat de o muzică veselă, a- 
vînd ghiozdanele încărcate cu 
manualele pe care poporul le o- 
feră gratuit elevilor, le poves
tesc celor de-o șchioapă că tre
buie să învețe ; un stol de fete 
și băieți mai mari, le-au spus și 
ei că. matematica, fizica, chimia, 
compasele, echerele și retortele, 
ciocanele și rotile dințate se ar
monizează între ele. așa cum se 
îmbină astăzi în școala româ
nească învățătura cu munca. De 
undeva, din acest grup, o voce 
de copil completează imaginea 
școlii fondată pe muncă și crea
ție : Ne este „Minitehnicus" em
blemă / Dar mai cu seamă *

(Continuare in pag. a lll-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a vizitat, simbătă dimineață. Ex
poziția republicană de artă 
populară, artă plastică și foto
grafică de amatori, organizată 
in Capitală, cu prilejul Festiva
lului național al educației și 
culturii socialiste „Cintarea 
României".

împreună cu secretarul gene
ral al partidului au vizitat expo
ziția tovarășa Elena Ceaușescu. 
tovarășii Manea Mănescu. Cor
nel Burtică. Ion Dincă. Janos 
Fazekas. Paul Niculescu. Gheor
ghe Pană. Dumitru Popescu. Io
sif Uglar. Ilie Verdeț. Ștefan 
Andrei, Miu Dobrescu.

Erau de față membri ai con
ducerii Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste, uniunilor 
de creație, reprezentanți ai 
vieții noastre artistice.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena
Ceaușescu. ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului și statu
lui au fost întîmpinați cu mul
tă căldură de numeroși bucu- 
reșteni aflati la intrarea sălii 
de marmură a Casei Scînteii, 
care găzduiește expoziția.

Prin amploarea sa. expoziția 
reprezintă o cuprinzătoare sin
teză a creației celor 2 358 de

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe patriarhul Bisericii 

Ortodoxe Române
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, simbătă la 
amiază, pe Justin Moisescu, pa
triarhul Bisericii Ortodoxe Ro
mâne.

La primire au participat to
varășii Manea Mănescu, Emil 
Bobu, Cornel Burtică, Paul Ni
culescu, Ștefan Voitec, precum 
și Ion Roșianu, președintele De
partamentului cultelor.

Patriarhul Bisericii Ortodoxe 
Române a fost însoțit de mem
brii Sinodului permanent — 
Nicolae Mladin, mitropolitul Ar
dealului, Teoctist Arăpaș, mi
tropolitul Olteniei, și Nicolae 
Corneanu, mitropolitul Bana
tului.

Patriarhul Justin Moisescu a 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu mulțumiri profunde 
pentru recunoașterea sa ca pa
triarh al Bisericii Ortodoxe Ro
mâne, arătînd. totodată, că în
tregul cler mărturisește senti
mente de caldă prețuire, dra
goste fierbinte și adîncă recu
noștință pentru președintele Re
publicii Socialiste România, care 
se identifică cu destinele nea
mului românesc, pe care-1 slu
jește cu înțelepciune și vigoare, 

cercuri și cenacluri de artă popu
lară. artă plastică și fotografi
că. însumînd 29 588 de artiști, 
precum și a celor aproape 8 500 
de creatori individuali înscriși 
la concursul din cadrul Festi
valului national „Cîntafea Ro
mâniei". ' strălucitoare manifes
tare a virtuților artistice ale po
porului și elocventă expresie a 
democratismului politicii cul
turale a partidului nostru. Cele 
peste 3 000 de lucrări — semnate 
de muncitori, țărani, intelectu
ali. elevi și studenți. militari, 
pensionari — oglindesc. prin 
limbajul fiecărui gen, tradițiile 
luptei multiseculare a poporu
lui pentru eliberare socială 
și națională, munca sa unită, 
sub conducerea partidului, pen
tru făurirea socialismului și co
munismului pe pămîntul scump 
al patriei. Bogăției tematice, 
care conferă operelor o înaltă 
funcție cultural-educativă. i 
se adaugă relevant marea di
versitate a mijloacelor plasti
ce. trăsăturile stilistice defi
nitorii pentru fiecare creator, 
puterea de .creație manifestîn- 
du-se astăzi plenar în toate 
mediile sociale, demonstrând ge
niul inepuizabil și mereu no
vator al maselor. Artiștii popu
lari și cei amatori dispun de 
condițiile necesare pentru a-și 
cultiva aptitudinile. pentru 

cu dragoste fierbinte și dărui
re. Vorbitorul a arătat că în
făptuirile din domeniul construc
ției socialiste și creșterea pres
tigiului României în lume sînt 
indisolubil legate de numele 
președintelui Nicolae Ceaușescu. 
Patriarhul \Justin Moisescu a 
exprimat mulțumiri pentru li
bertatea de care se bucură 
cultul ortodox în România', 
ca și celelalte culte cu care 
acesta are legături de prie
tenie. Vorbitorul a dat glas 
hotărîrii Bisericii Ortodoxe de 
a sprijini activ opera istorică 
pe care o înfăptuiește poporul, 
de zidire a României noi, a 
unei Românii fericite, subliniind 
faptul că, statornic, clerul ur
mează conducerea țării în stră
daniile de înfăptuire a visului 
poporului de a-și crea o viață 
fericită și de a trăi în pace, 
prietenie și cooperare cu toata 
popoarele lumii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, l-a felicitat pe 
patriarhul Justin Moisescu cu 
prilejul desemnării și învestirii 
sale în fruntea Bisericii Orto
doxe Române. Referi.ndu-se la 
tradițiile bogate ale acestei bi
serici, președintele țării a arătat 

a-și valorifica talentul, ei des- 
fășurîndu-și activitatea în 
cercuri și cenacluri de specia
litate, coordonate și îndrumate 
unitar de Consiliul Culturii și 
Educației Socialiste, de organi
zațiile sindicale și de U.T.C., 
de uniunile de creație.

Valoarea expoziției este deo
sebită. ea ilustrind din plin 
talentul și simțul artistic al 
poporului român, perenitatea ar
tei noastre populare, integrarea 
ei în contemporaneitate, marele 
proces de creație national, reluat 
și dezvoltat. în zilele noastre, 
în forme noi. superioare, adec
vate cerințelor și frumuseții 
vremii socialiste.

Acest veritabil forum al per
sonalității artistice, al puterii de 
creație a oamenilor muncit jeste 
deschis de arta populară, în mul
titudinea formelor sale de ma
nifestare din diverse zone.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu se 
opresc în fața exponatelor, 
examinează îndeaproape lucră
tura portului popular, apreciază 
strădaniile creatorilor de a se 
întrece pe ei înșiși pentru a 
ilustra cît mai grăitor simțul 
artistic inimitabil al poporului 
nostru.

Secretarul general al partidu-

(Continuare tn pag. a III-a)

că, în condițiile Istorice actuale, 
cind poporul român își fău
rește o viață nouă, socialistă, 
în care fiecare cetățean își poa
te manifesta din plin persona
litatea, poate participa la edifi
carea patriei libere, independen
te și fericite. Bisericii Ortodoxe 
— ca și celorlalte culte religi
oase — îi revine îndatorirea de 
a sprijini din toate puterile a- 
ceastă măreață operă construc
tivă. Evidențiind libertatea de 
care se bucură cultele în țara 
noastră, în spiritul prevederi
lor Constituției, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a subliniat 
necesitatea ca acestea să slu
jească în orice împrejurări in
teresele patriei; ale poporului, 
activitatea lor desfășurîndu-se 
în spiritul respectului deplin 
față de legile țării.

Exprimînd convingerea că, 
întotdeauna, cultele își vor 
face datoria față de popor și 
față de patrie, președintele Re
publicii Socialiste România a 
exprimat noului patriarh cele 
mai bune urări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a întreținut apoi cordial cu 
patriarhul Justin Moisescu, cu 
membrii Sinodului permanent 
al Bisericii Ortodoxe Române.

La toate activitățile impuse de perioada in care ne aflăm

FRONT LARG DE LUCRU,
MUNCĂ ZI LUMINĂ

• PINĂ LA ÎNCEPEREA SECERIȘULUI, EFORTURI SPORITE LA ÎNTREȚINEREA PLANTELOR PRÂȘI- 
TOARE SI STRiNGEREA FURAJELOR • COMBINELE DE RECOLTAT PĂIOASE, GATA DE A INTRA IN 
LANURILE DE ORZ SI GRIU • PENTRU ÎNSÂMiN TAREA IMEDIATA A CULTURILOR DUBLE, MIJLOA

CELE MECANICE PREGĂTITE DIN VREME.

Lucrătorii ogoarelor din jude
țul Alba folosesc din plin timpul 
bun de lucru. Numai in ultimele 
zile, printr-o bună organizare 
a muncii și folosirea eficientă a 
mijloacelor manuale și mecani
ce s-au înregistrat ritmuri spo
rite la efectuarea tuturor lucră
rilor agricole impuse de perioa
da in care ne aflăm. Astfel, a 
doua prășilă mecanică la po
rumb este practic încheiată, iar 
cea manuală este realizată in 
proporție de 30 la sută. In a- 
celași timp, pe cele 3 500 ha 
ocupate cu sfeclă de zahăr pra- 
șilele mecanice și manuale au

fost încheiate. Cu cele mai bune 
rezultate la lucrările de întreți
nere se înscriu , unitățile agrico- 
le cooperatiste din Aiud, Bucer- 
dea Grinoasă, Ciumbrud, Daia 
Română. Noșlac, Teiuș ș.a. De 
asemenea. în unitățile agricole 
cu sectoare zootehnice se asigu
ră de pe acum baza furajeră. 
Pină în prezent trifoiul a fost 
recoltat de pe 5 480 ha. ceea ce 
reprezintă 73” la sută din preve
deri. a doua coasă la lucerna 
s-a făcut pe 61 la sută din su
prafața ocupată cu acest furaj 
iar stringerea tinetelor natura
le se află în plină desfășurare.

Așa se face că la nivel de ju
deț s-au însilozat peste 56 000 
tone furaje ceea ce reprezintă 
60 la sută din cantitatea plani
ficată.

La Consiliul intercooperatist 
din Ocna Mureș, zilnic sînt pre- 
zenți la muncă, alături de cei 
50 de mecanizatori, peste 1 500 
membri cooperatori. Echipele 
mixte în acord global constitui
te în acest consiliu lucrează zi 
lumină la efectuarea prașilelor

OVIDIU MARIAN

(Continuare in pag. a IV-a)

L Din cronica întrecerii socialiste
• IN JUDEȚUL SUCEA

VA, 17 unități economice, 
intre care se numără între
prinderea de tricotaje „Zim
brul", Filatura de in și cîne- 
pâ Fălticeni, Filatura de 
bumbac de la Cimpulung 
Moldovenesc, întreprinderea 
de reparații auto Suceava, 
și-au onorat sarcinile de plan 
pe primul semestru cu 12 zile 
mai devreme. Calcule preli
minare arată că pină la 30 
iunie valoarea producției su
plimentare ce se va realiza 
in județ se va ridica la circa 
293 milioane lei.

• CENTRALA INDUS
TRIALA PENTRU PRODU
SE REFRACTARE — BRA
ȘOV se numără, de aseme
nea. printre unitățile eco
nomice care și-a îndeplinit 
planul de producție semes
trial inainte de termen. Pină 
la finele lunii, colectivele de 
muncă din cadrul centralei 
s-au angajat să dea peste 
prevederi o producție în va
loare de peste 70 milioane 
lei, concretizată in cărămizi

refractare și în alte produse 
necesare industriei noastre 
siderurgice.

• ALTE DOUA COLECTI
VE MUNCITOREȘTI DIN 
INDUSTRIA JUDEȚULUI 
CLUJ — cel al întreprinderii 
de tricotaje „Someșul" și cel 
al Fabricii de țesături 
„România muncitoare" din 
Cluj-Napoca și-au îndepli
nit, inainte de termen, pla
nul semestrial. Harnicele tri- 
cotoare de la „Someșul" au 
înscris, astfel, în bilanțul „la 
zi", o producție globală su
plimentară în valoare de 22 
milioane Iei, depă$indu-$i cu 
80 la șută angajamentul a- 
sumat in întrecerea socialis
tă pe prima jumătate a anu
lui. La rîndul lor, țesătoarele 
de la „România muncitoare", 
care au devansat cu 14 zile 
îndeplinirea planului pe pri
ma jumătate a anului, și-au 
creat condiții care asigură 
realizarea, pină la 30 iunie, 
a unei producții suplimenta
re în valoare de 6 milioane 
lei.
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Cea mal amplă, mai cuprinză
toare competiție sportivă națio
nală a început. In momentul de 
față • se desfășoară primele . in
treceri in cadrul etapei de masă 
a marii competiții.

Organizată clin inițiativa 
secretarului general al partidu
lui tovarășul Nicolae Ceausescu, 
in spiritul bunelor tradiții ale 
mișcării noastre sportive, aceas
tă mare întrecere de masă, „Da- 
eiada". îndeplinește unul din o- 
biectivele stabilite de Congresul 
al XI-lea. dc Programul parti
dului privind dezvoltarea conti
nuă a activității de educație fi
zică și sport. Sportul. în socie
tatea noastră, este considerat ca 
o componentă a muncii educa
tive, mijloc de întărire a sănă
tății. de formare și afirmare a 
înaltelor calități fizice și morale 
ale tinerei generații, prin valen
țele sale umane contribuind ia 
pregătirea tinerilor pentru mun
că. învățătură și viată. „Dacia
da" are menirea să contribuie 
— așa cum se relevă în pream
bulul regulamentului — la in
tegrarea tot mai deplină a edu
cației fizice și sportului in an
samblul procesului educativ. Ia 
creșterea aportului acestora Ia 
dezvoltarea multilaterală a per
sonalității tinerilor. la cul
tivarea unor trăsături îna
intate de caracter : voință, 
dîrzenie. dorința de afir
mare și autodepăsire. spiritul de 
răspundere socială si disciplină 
liber consimțită.

Comentînd. astăzi, pentru ci
titorii noștri prevederile Regu
lamentului „Daciadei". nu vom 
face decît să punem și mai evi
dent în valoare concepția care 
a stat la baza inițierii ei, di
mensiunile sociale și virtuțile 
etice și morale ale acestei com
petiții.

In primul rind. trebuie subli
niat largul ei caracter de masă : 
la întrecerile „Daciadei" partici
pă : pionieri, elevi, studenți, 
muncitori, țărani, intelectuali si 
militari. Competiția cuprinde, 
deci. • intregul tineret, masele 
largi .de oameni ai muncii de la 
orașe, 'și sate la practicarea or
ganizată și sistematică a exer- 
citiilor fizice și sportului Asi- 
gitrind. așadar, sportului româ
nesc cea mai largă bază de 
masă. „Daciada" se va constitui

intr-un nesecat izvor — și in 
același timp, principalul mijloc 
— de descoperire a talentelor, a 
elementelor tinere cu aptitudini 
care, in urma unei pregătiri te
meinice să poată fi promovate 
în sportul de performanță.

In al doilea rind. trebuie ară
tat faptul că este prima compc-

ediție de iarnă și de vară, la 
toate ramurile de sport care se 
practică in țara noastră, desfă- 
șurîndu-se anual, cu prima eta
pă, de masă, pe unități (clasă, 
an de studii, atelier, secție, sec
tor de producție etc.) apoi etape 
pe localități si județe, iar din 
2 în 2 ani și cu etape interju-

o

mișcării sportive de la diferite 
nivele, a cadrelor de specialitate 
— activiști pe tărim sportiv, 
profesori, antrenori — de a esti
ma exact rezultatele și valoarea 
muncii lor pentru că la toate 
etapele competiției se întocmesc 
clasamente individuale si 
chipe. pe ramuri de sport 
tegorii de 
întrecerilor, 
ticipare și

pe e- 
și ca- 
Miz.a
par- 
re-

participanți. 
interesul de 
de a obține 

zultate bune este asigurat : la 
toate etapele ciștigătorilor între
cerilor li se decernează titlul de

al sportului românesc
title la noi în țară la care se or
ganizează, deodată, intreceri atît 
Ia sport de masă, cit și pentru 
sportivii de performantă. în fe
lul acesta „Daciada" asigură le
garea strînsă a tuturor partici- 
panților de mișcarea sportivă, 
de unitățile, colectivele și loca
litățile unde muncesc și trăiesc, 
stimulează unitățile sportive și 
organizațiile teritoriale în selec
ționarea și pregătirea sportivi
lor de performanță pentru a 
obține rezultate sportive de va
loare națională și internațională 
la toate ramurile de sport, spo
rind astfel inclusiv potențialul 
sportiv olimpic al tării noastre.

în al treilea rind. ca o ga
ranție. ca o certitudine a reu
șitei este implicarea in condu
cerea. organizarea și desfășura
rea competiției a tuturor facto
rilor cu răspunderi în domeniul 
sportului. în scopul sporirii 
contribuției acestora in realiza
rea exemplară a obiectivelor 
stabilite de conducerea partidu
lui in acest important domeniu 
de activitate, în vederea dez
voltării mișcării sportive în 
concordantă cu progresul multi
lateral economico-social al pa
triei,

„Daciada" se organizează cu

dețene și finală pe țară. Pentru 
sportul de performantă întrece
rile se organizează în toate sec
țiile pe ramură de sport ale uni
tăților sportive. Ca regulă, fa
zele pe localități, județ și finală 
pe țară 
tent la 
sport și 
gorii de
sportul de masă, cît și pentru cel 
de performanță, in cadrul unor 
ample serbări polisportive și 
manifestări cultural-educative. 
Și citeva prevederi de ordin e- 
tic, atit pentru concurenți. cit și 
pentru organizatori : pentru ob
ținerea dreptului de participare 
în etapele superioare este obli
gatorie participarea $i organiza
rea primei etape. La întrecerile 
sportive de performantă clubu
rile. asociațiile și județele vor 
putea fi reprezentate numai de 
sportivii care se evidențiază in 
activitatea ce o desfășoară Ia lo
cul de muncă și învățătură. Nu 
au drept de participare tinerii si 
sportivii cu abateri de la nor
mele eticii și echității socialiste, 
de la regulile vieții sportive, cei 
suspendați din activitatea com- 
petițională. „Daciada" ne o- 
feră criterii foarte precise de a- 
precicre a activității factorilor

se desfășoară concomi- 
mai multe ramuri de 
pentru mai multe cate- 
participanți, atît pentru

ln-campioni ai „Daciadei". La 
trecerile de performantă ciștigă
torilor „Daciadei" li se acordă 
și titlul de campioni ai R.S.R.. 
respectiv ai județului, localită
ții, clubului sau asociației spor-

live. Primilor trei clasați, la fie
care etapă, li se acordă medalii, 
diplome și premii. Trebuie să 
mai amintim că „Daciada" are 
drapel, marș, insignă, medalie, 
diplomă, trofeu și ceremonial 
propriu. De aici inainte toate 
competițiile sportive cu caracter 
republican, precum și cele locale 
cuprinse in calendarul intern ca 
și celelalte forme specifice ale 
educației fizice 
ca manifestări in cadrul 
ciadei". Județele 
primele 6 locuri 
pe tară în clasamentul general 
vor fi premiate cu importante 
fonduri pentru amenajarea de 
baze sportive. Și o ultimă pre
vedere pe care nu vrem s-o 
scăpăm din vedere : pentru des
fășurarea întrecerilor din cadrul 
„Daciadei", in toate etapele, atit 
pentru 
pentru 
zele și 
fi puse 
lor in mod gratuit.

Așadar, în întreaga 
dat semnalul marii 
Milioane de tineri și ____
virstnici, cu pasiuni și ambiții 
sportive, se vor alinia la startul 
disciplinelor preferate, se vor 
întrece pe zeci de mii de baze 
sportive făcind din această ma
nifestare națională, „Daciada", e- 
dificiul solid al mișcării noastre 
sportive, o primăvară a sportu
lui românesc.

se integrează 
„Da- 

clasate pe 
la finala

sportul de masă, cit și 
cel de performanță ba- 
materialele sportive vor 
Ia dispoziția concurenți-

țară s-a 
întreceri, 

chiar mai

VASILE CĂBULEA

SUCCESUL

încheierea Festivalului
european al prieteniei

Duminică s-a incheiat în Ca
pitală Festivalul european 
prieteniei, importantă 
tare culturală inițiată 
nia în spiritul politicii 
și statului nostru de 
și înțelegere între 
pentru statornicirea 
mat de pace in lume.

Incepînd din 12 iunie, data 
inaugurării festivalului, Bucu
reștiul a devenit locul de întîl- 
nire a unor apreciate forțe ar
tistice din numeroase țări euro
pene, din S.U.A. și Canada, 
care au evoluat alături de cei 
mai de seamă reprezentanți ai 
artei românești. Prin cele peste 
40 de spectacole, concerte și 
recitaluri, găzduite de sălile 
Capitalei, festivalul a contribuit 
la cunoașterea unor valori au
tentice din patrimoniul artistic 
al popoarelor, muzica, dansul, 
arta în general, devenind, în 
aceste zile, un mijloc direct de 
comunicare între oameni. După 
cum au dovedit-o programele 
prezentate, așa cum au relevat, 
cu acest prilej, numeroase 
personalități participante, intil-

ci 
manifes- 

de Româ- 
partidului 
apropiere 
popoare, 

unui cli-

o

nirea artistică de la București a 
favorizat un interesant schimb 
de valori, a constituit o nouă 
modalitate de lărgire a coope
rării culturale între state.
‘ In ultima zi a festivalului au 
fost organizate alte citeva ma
nifestări cu concursul unor mu
zicieni români și străini, care 
au reținut atenția publicului. 
Astfel, în Studioul de concerte 
al Radioteleviziunii 
un concert susținut de „Madri- 
galiștii din Bratislava". Alcătui
tă în 1964 din membrii Corului 
Filarmonicii slovace, formația 
posedă astăzi un amplu reper
toriu care cuprinde, pe lingă 
creații aparținînd barocului, 
clasicismului, renașterii, și opere 
ale compozitorilor contempo
rani. In acest sens a fost com
pus și programul prezentat, sub 
conducerea dirijorului 
Halasek, în fața 
bucureștean.

In același cadru 
șurat, în sala mică 
Republicii, recitalul pianistului 
francez Olivier Gordon, lau
reat al unor prestigioase con-

a avut loc

Ridezer 
publicului

s-a desfâ- 
a Palatului

cursuri internaționale, cu o bo
gată participare solistică in 
compania unor renumite or
chestre simfonice.
tul oaspete 
de Brahms, 
Franck.

Totodată, 
programat 
„Tosca" de 
distribuție doi artiști polonezi : 
Hanna Rumovska și Roman 
Wegrzyn, alături de soliștii noș
tri : Nicolae Herlea, artist al 
poporului, Dumitru Brebenel, 
Constantin Gabor și alții.

Pe scena Teatrului de Opere
tă s-a desfășurat un spectacol 
cu „Eternele iubiri” de George 
Grigoriu, lucrare distinsă cu 
premiul I la recentul Festival 
național „Cintarea României",

participare solistică 
unor renumite 

Instrumentis- 
a interpretat lucrări 

Debussy și Cesar

a 
cu 

avînd în

Opera Română 
un spectacol 
Puccini,

CULTURA Șl ARTA
drum deschis înțelegerii

și cooperării între popoare

F.C.M. Galați - F. C. 
Constanța 1—3

Echipa gazdă și-a dezamăgit 
din nou suporterii. Partida cu 

**‘Wlâre hiiză doar pentru constăn- 
* țeni- a- tost de o calitate medio

cră. -Pentru că. gazdele, știindu-se 
deja în divizia B, n-au luptat nici 
pentru a-și apăra măcar onoarea. 
Mai întîi trebuie să arătăm că a- 
părarea gălățenilor a ușurat mult 
acțiunile ofensive ale oaspeților, 
dîndu-le uneori pase în picioare 
iar in loc de centrări utile pentru 
propriii atacanți, apărătorii gălă- 
țeni trimiteau mai degrabă min
gea departe de poartă ori in bra
țele portarujui ștefănescu. Repro
șam. de asemenea, atacanților gâ- 
lățeni că în cîteva situații favo
rabile, n-au depus minime efor
turi, n-au arătat acea dorință 
fierbinte de a înscrie. Această im
presie ne-a lăsat-o jocul lor. 
min. 38 Vochin scăpat singur, 
la patru metri ratează ; Orac 
Haiduc în min. 48 ratează și 
pe rind bune ocazii ; în min. 
Butcea are situație bună dar 
șutează ; în min. 8.5 același Vochin 
nu se arată îndemnat să valorifi
ce o ocazie de gol. Scorul este 
deschis în min. 35 de gazde prin 
Tolea ; o minge fără viitor trimi
să de acesta este scăpată în poar
tă de ștefănescu ; în min. 42 Lif- 
ciuc egalează dintr-o lovitură li
beră de la 20 m la care portarul 
Hagioglu este surprins plasat ne
inspirat ; în min. 
lui Dragnea este 
Buduru care se 
clar nesemnalizat 
margine Vasilescu I ; în min. 81 
Ignat face un slalom printre toți 
apărătorii gălățeni, mingea șutată 
de el este respinsă de Hagioglu și 
reluată în gol de Dragnea. Constăn- 
țenii au ratat și ei cîteva ocazii 
prin Dragnea (min. 32 și 61) Lif- 
cluc (min. 54). Ceea ce ne-a sur
prins mai mult a fost că înainte 
de meci se vorbea aici de o vic
torie a constănțenilor. Ei au și 
obținut-o, cum se vede, dar după 
opinia noastră, cu concursul 
zinteresat al gazdelor, care 
s-au arătat dispuse prea mult să 
opună rezistență sau să lupte 

I pentru un rezultat favorabil. Una 
I dintre explicații o comentau spec- 
| tatorii înșiși. Ei spuneau, că dacă 

constănțenii n-ar .............
două puncte — 

i etapei de ieri — 
I proape sigur, în 
I divizia secundă.

nu le convine să-i aibă contra- 
candidați la repromovare în anul 
viitor. (V. Căbulea).

F. C. Bihor — F. C. Argeș 
1-0

Gazdele decise pentru cîștiga- 
rea celor două puncte puse în 

I joc s-au avîntat încă din primul 
1 minut spre poarta apărată de 

Soeriatu. dar nu au găsit „cheia" 
deschiderii sale decît în min. 

i 9 cînd Suciu, cu un șut foarte 
cuternic a înscris unicul gol al 
nartidei după o frumoasă com- 
binație cu Georgescu și Fildan.

■ Numeroasele ocazii avute în 
rortinuare printre care și o bară 

, a '.ui Georgescu în min. 18 au 
rămas nefructificate, absența lui 
Kun II și Flore.scu fiind resim- 
■ â din plin. Deși repriza a 
d--ca a fost mai echilibrată oas- 
pe::i ieșind mai mult la atac dar 
1*5 'ind egalarea prin Radu II — 
bară, tot orădenii au fost aceia 
kare au avut cea mai mare oca- 
r -- de a majora scorul dar 
Gherghely... ratează penalty-ul, 
5 '--dat pentru hențul în careu, 
comis de Iovănescu. Rezultat 

după aspectul partidei care 
.. scutește pe orădeni de emo- 

etapelor trecute și le dă un 
i-rendent moral pentru întîlni- 

? viitoare. (C. Nicolae).

linamo — Progresul 4—1
I-.ceputul partidei aparține e- 

■ oei Dinamo care. în minutul 
ratează de două ori prin Dudu 
•--gescu și Dinu. Progresul 
-eazâ mijlocul terenului, se 

țâră exact și contraatacă peri- 
. In minutul 14 al jocului, 
-măreanu greșește. Sandu Ion 

rceotează. pasează lui Țevi 
aresta înscrie. După primirea 

- ului Dinamo atacă, dar atacu- 
* sint purtate pe centrul te- 
-ului. unde defensiva jucăto- 

- de la Progresul este de ne- 
—Repriza I se încheie cu 

mare ratare a lui Dinu, în

In 
de
Și 
ei
73 

nu

52 o centrare a 
valorificata de 
afla in ofsaid 
de arbitrul de

de-
nu

ti obținut cele 
după 
ei ar 
noul

Or,

rezultatele 
fi jucat a- 
sezon. în 
gălățenilor

minutul 40. La reluarea jocului, 
la o lovitură liberă executată 
din partea stingă a terenului 
mingea este respinsă de Tichi- 
giu la Dudu Georgescu care o 
stopează pe piept, șutează din 
voleu și înscrie. Era minutul 61 
al partidei. 5 minute mai tirziu, 
la o gravă greșeală a lui Ti- 
chigiu. care scapă balonul la pi
cioarele lui Al. Moldovan, aces
ta înscrie nestingherit. Din acest 
moment jucătorii de la Progre
sul renunță la defensiva strictă 
de pînă atunci și încearcă ega- 
larea. Acest lucru facilitează 
contraatacul dinamoviștilor care 
înscriu in minutele 76 și 79 prin 
Dudu Georgescu. în urma unor 
a-*iuni  de mare finețe ale aces
tuia. pecetluind scorul final. (Gh. 
Cucii).

s. c.

înlocuit în

Bacău - F.C.M.
Reșița 2—0

un început mai timid, înDupă
care au reușit mai greu să se 
apropie de poarta apărată de 
Ilieș. băcăuanii, eliberați întru- 
citva de emoțiile zonei pericu
loase ale clasamentului. își revin 
Si pun stăpînire pe joc. Deși 
lipsiți de prezenta a doi jucă
tori de bază. Șoșu și Catargiu, 
construiesc curajos acțiuni peri
culoase și numai datorită im
preciziei șuturilor Iui Botez, 
Margasoiu si Antohi. scorul ră
mîne alb. în min. 36. Ilieș. la 
una din fazele cele mai fier
binți ale întîlnirii. căzut împreu
nă cu Botez în careu, ii ține cu 
mina pe acesta. împiedicîndu-1 
să șuteze în poarta rămasă goa
lă... și Volmer deschide scorul, 
transformînd lovitura de pe
deapsă. în replică Ia atacurile 
periculoase ale gazdelor, reșițe- 
nii preferă să șuteze puternic de 
la distantă, de cele mai multe 
ori imnrepis. Deși s-au apărat 
bine, ei nu pot evita înscrierea 
a încă unui gol realizat de An
tohi. bine găsit în careu de Bă
ltită. La sfîrșitul nartidei. bă
căuanii mai au citeva ocazii 
bune de gol. dar de două ori 
lovesc bara si apoi intervențiile 
curajoase ale portarului Filip 
care îl înlocuiește pe Ilieș. acci
dentat. vor face ca rezultatul să 
rămînă cel amintit. (N. Militarii) 
„Poli" Timișoara — Jiul

3-0
De multă vreme nu i-am vă

zut pe fotbaliștii timișoreni 
într-o asemenea dispoziție de 
joc. De-a lungul partidei au 
expediat de 20 de ori mingea 
la țintă, dar excelentul Cavai 
a apărat foarte bine. Datorită 
lui, înfrîngerea oaspeților s-a 
limitat la doar 3 goluri, înscrise 
de Păltinișan din lovitură li
beră in min. 20 și de Lața in 
min. 43 și din 11 metri în min. 
84. Cu toate acestea, poate și 
din cauza căldurii sufocante, 
partida s-a desfășurat într-un 
tempo destul de lent, fără prea 
multe faze în viteză, fără exe
cuții de mare spectacol. Vina o 
poartă și jucătorii din Petroșani 
'care parcă au venit la Timișoa
ra pentru o înfrîngere sigură. 
Au tras doar de 2 ori la poartă, 
iar protestele lor la cel de-al 
doilea gol au fost inutile. Min
gea a fost centrată de pe linia 
de fund, astfel că în nici un caz 
nu putea fi vorba de ofsaid. (Ion 
Dancea).

A.S.A. Tg. Mureș — Univ. 
Craiova 3—0

Victorie meritată a gazdelor 
pe stadionul din Tg. Mureș. 
Elevii lui Bone rămîn neînvinși 
pe propriul teren. Un merit în 
plus îl au și pentru faptul că 
din minutul 22 cînd scorul era 
încă alb. au jucat cu nouă oa
meni în cîmp după eliminarea 
lui Hajnal. In orice caz, după 
un ’început frumos combatanții 
ambelor echipe au devenit ner
voși prestînd un joc prea dur 
uneori, obligîndu-1 pe arbitrul 
Marcel Buzea să întrerupă prea 
des jocul. Golurile victoriei au

fost înscrise de Pîslaru în mi
nutele 29. 38, 74. S-au operat 
următoarele schimbări: la craio- 
veni Donose este 
min. 40 cu Ticleanu iar Crișan,
foarte slab tn etapa de ieri, cu 
Berneanu in min. 83 ; Ispir ac
cidentat iese in minutul 74 fiind 
înlocuit cu Varodi iar după 5 
minute locul lui Fanici este luat 
de Nagy. Ce am putea spune 
daspre spectatorii tirg-mureșeni. 
Desigur, nu ne referim in en
gross. îi vizăm pe aceia care 
uitind că sint oameni și că des
tinele jocului se decid pe teren 
au făcut gesturi care, aruncind 
cu obiecte in perimetrul de joc. 
îl îndreptățeau pe Marcel Buzea 
să suspende terenul pe citeva 
etape. (M. Borda).

Sportul studențesc — 
Rapid 1—1

Feroviarii și-au jucat, 
bil, in partida de ieri, 
carte a supraviețuirii în . 
divizie : obținerea celor două 
puncte puse în joc. Au luptat 
cu multă dăruire pentru atin
gerea acestui obiectiv, dar nu 
au reușit să găsească soluțiile 
cele mai bune pentru a-și ad
judeca victoria. Fără un coor
donator de joc la mijlocul te
renului, acționînd pripit, con
fuz, în fazele de atac, au iro
sit ocazie după ocazie, marcind 
o singură dată prin Cojocaru în 
minutul 4 al primei reprize. 
Sportul studențesc a reușit să 
egaleze 2 minute mai tirziu, la 
o lovitură de colț, prin Cazan, 
care a reluat cu capul în colțul 
sting al porții apărate de Io- 
niță. Dună restabilirea egalită
ții pe tabela de marcaj studen
ții s-au retras în apărare, re
zultatul palidelor acțiuni de 
contraatac purtate de Octavian 
Ionescu. Kassai sau Grosu fiind 
o singură bară în minutul 38 al 
reprizei secunde. De remarcat 
evpluția foarte bună a înlocui
torului lui *"■  ’ 
partidă — 
trescu).
„Poli"

avertisment pentru periculozita
tea atacurilor rare, dar percu
tante inițiate de oaspeți. Pe a- 
cest fond, al dominării arădene 
persistente, dar adeseori lipsite 
de orizont, se încheie prima re
priză. scorul alb consemnat de 
tabela de marcaj argumentind 
lipsa de luciditate a ofensivei 
arădene. în repriza secundă, ur
mează aceeași dominare oarbă 
a gazdelor, se abuzează de cen- 

:alte. Iată insă că la o 
r.fuză in careu (min. 58), 
tț arădean o ura reușește 
chidă scorul. Este 1—0 
U.T.A. și nu lipsesc po- 
ile de mărire a avanta

jului, insă ratările sau interven
țiile bune ale portarului Ion 
Gabriel se opun de fiecare dată 
majorării scorului. Cind nimeni 
nu se aștepta, fundașul hune- 
dorean Gruber se intercalează 
in atac, centrează ca la carte, 
și Iancu. introdus tn teren cu 
puțin timp inainte. șutează pre
cis, din voleu. făcind inutil sal
tul disperat al lui Jivan. Așa
dar, 1—1. (Aurel Perva).

tri

pentru 
sibilitâ

CANOTORILOR
Sportivii români au domi

nat cu autoritate întrecerile 
tradiționalei competiții in
ternaționale de caiac-canoe 
de la Tampere.

Specialiștii au apreciat^

proba- 
marea 
prima

Răducanu în această
Lazăr. (Dan Dumi

Steaua

o vre- 
de bun 
intr-un 
cu un

lași
1-1

Peste 20 000 de spectatori au 
avut prilejul să urmărească, pe 
un gazon excelent și pe 
me călduroasă, o partidă 
nivel tehnic, disputată 
ritm alert și încheiată
echitabil rezultat de egalitate. 
Dănilă irosește chiar din start o 
mare ocazie, pentru ca tot el să 
fie autorul unor ratări incredi
bile în min. 50, 51, 52. 55(1) Ie
șenii stăpînesc în prima repriză 
mijlocul terenului, dar oaspeții 
(fără primul „solist". Dumitru), 
răspund prompt prin . contra
atacuri periculoase purtate in 
special de Zamfir aflat într-o 
excelentă dispoziție de joc. Re
priza a doua este la fel de in
teresantă. fiecare echipă încer- 
cind deschiderea scorului. Și. in 
min. 63, fundașul ieșean Micloș 
urcă în atac, fentează defensiva 
adversă prin cîteva subtile dri
blinguri și de la 16 m. îl „exe
cută" pe Moraru. < 
did șut sub bară, 
mai au ce pierde, 
țiativa și, după cîteva 
nereușite egalează : 
tură de colț înaltă. 
Aelenei. Bucu iese 
iar Năstase trimite 
poarta goală (min.
trul O. Anderco (Satu Mare) a 
condus inegal. (Vasile Arhire).

U.T.A. — Corvinul 1 — 1
Meciul începe cu atacuri sus

ținute ale jucătorilor de la 
U.T.A. printre care remarcăm 
șutul în bara transversală expe
diat de Leac (min. 5) și ratările 
semnate de Nedelcu II (excelent 
săritor la cap, dar astăzi lipsit 
de precizie). Hunedorenii se a- 
pără adeseori cu zece oameni 
dar au în Văietuș un excelent 
vîrf de lance care seamănă, în 
citeva rînduri panică printre 
greoii apărători arădeni. Șutul 
în bară al hunedoreanului (min. 
12) ar fi trebuit să constituie un

cu un splen- 
Steliștii nu 
preiau ini- 

„șarje" 
Ia o lovi- 

executată de 
defectuos, 

cu capul in 
79). Arbi-

revenirea pe primul plan H 
campion’.lui olimpie de la,. 
C.udad de Mexico fi Miin- 
ehen. Ira»’Piiîzaicăm,țn— 
ringător detașat ta canoe I

2 000 m și 10000.
înd succaul sau I 
itreaî ți de la olze I 

uit?**  I 
rioare. Vasile Diba a obținut 
victoria in proba de caiac 
simplu — 1 000 m cu un a- 
vans de două secunde fală 
de-al doilea clasat.

La caiac 4 — 1 000 m, e- 
chipajul României (Diba, 
Simionenco, Serghei și Ma- 
lihin) a ciștigat distanțat.

Un alt succes românesc a 
fost realizat de echipajul de 
caiac dublu — 1 000 m (Ser
ghei — Malihin).

Care alta — în scara valorilor 
umane. în. relația om-om, oa- 
meni-oameni — este mai nobilă 
deeit prietenia, respectul și în
crederea deplină, răspunderea 
pentru cuvîntul dat și pentru cu- 
vintul primit ? Care alta — in 
scara valorilor umane. în neo
bosita aspirație — este mai no
bilă decît creația ? A uni aceste 
două dimensiuni intime ale spi
ritului. înseamnă a defini omul, 
înseamnă a conferi vieții sensul 
cel mai profund umanist cu pu
tință. Sub semnul lor s-a înscris 
și Festivalul european al priete
niei inițiat și organizat de Româ
nia. Act politic și cultural de o 
covirșitoare importanță, festiva
lul exprimă esența politicii ex- 
.terne a partidului nostru, ma- 
"terializarea uneia dintre preve

derile Actului final al Conferin- 
- -jgjgentru securitate si cooperare

Ci
m.

jg^jftjropa : intensificarea și ex- 
tîrt^erea schimfemlor culturale 
itttoe țările padRcipante la con- 

ă in scopul întăririi unită
ți: lor. al consolidări1 destinderii, 
al circulației valorilor artistice, 
care prin mesajul lor înalt uma
nist. să contribuie la dezvoltarea 
personalității umane. ..Partidul 
și statul nostru — sublinia tova
rășul Nicolae Ceaușescu — se 
pronunță pentru o largă colabo
rare cultural-artistică internațio
nală. pentru un intens schimb de 
valori spirituale între popoare, 
care să contribuie la mai buna 
cunoaștere reciprocă si apropiere

intre națiuni, la întărirea încre
derii și prieteniei dintre ele“. A- 
nimați de aceste idei, de dorința 
și hotărirea de a sluji progresu
lui umanității, românii au des
chis larg brațele solilor artei de 
a lua parte la acest festival, so
sind la București din 25 de țări 
ale lumii.

Timp de o săptămînă. sub 
bolți de parfum de tei, Bucu
reștiul a găzduit creatori și in
terpret din țările Europei, din 
S.U.A.. și Canada. Zi de zi, în 
opt săli paralele, festivalul ne-a 
prilejuit întîlnirea cu colective 
orchestrale, coregrafice, de tea
tru liric, cu soliști vocali și in
strumentiști, cu dirijori și bale
rini. cu ansambluri folclorice ; 
reintîlnirea cu creații de frunte 
din tezaurul artei universale. 
Am aplaudat ansamblurile de 
cintece și dansuri din- Iugosla
via, Ungaria, Bulgaria. • Dane
marca. R.F. Germania, excelen
tul spectacol al Teatrului Aca
demic d° Stat de Operă și Ba
let „T. G. Sevcenko" d 
cu opera ..Hovanscina' 
Mussorgski ; concertul

a Kiev, 
de M. 

„.uoainftam , luiilcuui VOCal- 
simfonic al Filarmonicii ..Geor
ge Enescu" în care am ascultat 
în primă audiție impresionanta 
frescă ..Soarele neatîrnării" a 
compozitorului Gheorghe Dumi
trescu, inspirată din evenimen
tele războiului din 1877 ; baletul 
Teatrului din Atena, 
simfonică a Academiei

orchestra 
naționale

„Santa Cecilia", orchestrele de 
cameră din Wallonia. Berlin, 
Canada, corul Madrigaliștilor 
din Praga și pe cel bărbătesc 
din Steyer. Austria, soliști și di
rijori — Roberto Benzi (Fran
ța), Carlo Maria Giunni (Italia), 
E. G. Assensio (Spania), Lola 
Bobescu (Belgia), H. Schiff, Rit- 
va Anvien (Finlanda), balerinii 
Caria Fracci și Paulo Bortoluzzi 
(Italia), cîntăneții Hanna Ru- 
movska și Roman Wegrzyn (Po
lonia), Helena Vondrackova 
(Cehoslovacia), Therese Stein
metz (Olanda).

Muzica și dansul, creații de 
distinsă valoare artistică, au pă
truns în sufletele noastre ca o 
„odă a bucuriei", vibrînd de 
mîndria că acest „concert" a fost 
inițiat și găzduit de țara noastră. 
Pe scenă festivalului au fost 
prezente 25 de țări. Pe scena 
festivalului a fost prezentă 
România, vitalitatea șî forța ei 
creatoare, politica ei de pace.

Am trăit momente sărbăto
rești. de neuitat. Am asistat la 
spectacole, la recitaluri de vir
tute interpretativă. Dar Festiva
lul european al prieteniei ne va 
rămîne ca o înaltă pledoarie 
pentru libertate și independență, 
pentru afirmarea și dezvoltarea 
continuă a forțelor creatoare ale 
fiecărui popor, pentru coopera
re în scopul progresului întregii 
umanități.

ALINA POPOVICI

Mari personalități participante
CLASAMENT

DINAMO 32 19 8 5 77-32 46
Steaua 32 20 4 8 70-34 41
Univ. Craiova 32 15 8 9 50-34 33
Jiu) 32 16 4 12 55-45 36
A.S.A. 32 14 5 13 44-39 33
Poli Timișoara 32 15 3 14 39-35 33
Sp. studențesc 32 12 9 11 33-32 33
F.C. Argeș 32 12 8 12 38-44 32
Poli Iași 32 11 9 12 39-30 31
S.cC. Bacău 32 12 7 13 32-36 31
F.C. Bihor 32 12 7 13 44-50 31
U.T.A. 32 12 7 13 49-60 31
F.C.M. Reșița 32 12 6 14 42-50 30
Corvinul 32 9 11 12 31-39 29
F.C. Constanța 32 11 6 15 40-41 28
Rapid 32 10 8 14 36-47 28
Progresul 32 10 5 17 33-64 25
F.C.M. Galați 32 6 5 21 30-70 17

ETAPA VIITOARE
(duminică 26 iunie)

Jiul — Dinamo (1—3). Steaua 
— Politehnica Timișoara (1—2). 
Rapid — Corvinul Hunedoara 
(0—2). Progresul — F.C.M. Ga
lați (2—3). Politehnica Iași — 
U.T.A. (3—3). A.S.A. Tirgu Mu
reș — F.C. Constanta (0—1). F.C. 
Argeș — Universitatea Craiova 
(1—3). S.C. Bacău — Sportul 
studențesc (0—1) și F.C.M. Reși
ța — F.C. Bihor (0—3). In pa
ranteză rezultatele tehnice din 
toamnă.

JUNIORII
S.C. Bacău — F.C.M. Reșița 

5—0. F.C.M. Galați — F.C. Con
stanța 0—2. Politehnica Iași — 
Steaua 2—0. Politehnica Timi
șoara — Jiul 2—0, A.S.A. Tirgu 
Mureș — Universitatea Craiova
1— 0, F.C. Bihor — F.C. Argeș
2— 0. U.T.A. — Corvinul Hune
doara 2—0. Sportul studențesc — 
Rapid 0—0. Echipele S.C. Bacău 
și F.C. Constanța continuă să 
ocupe primele două 
clasament, 
te : 45.

continuă 
locuri în 

la egalitate de punc-

Seria I

RUGBI
Cu două etape înaintea încheie

rii actualului campionat național 
de rugbi, Steaua, actuala lideră se 
poate considera câștigătoarea ac
tualei ediții. Ieri, pe stadionul 
Steaua, militarii au intilnit pe co
legii lor din Constanța, jocul fiind 
la discreția formației antrenată de 
P. Cosmănescu. Steaua a ciștigat 
detașat partida cu Farul, scorul 
general fiind de 36—9, intr-un fi
nal punctat de două superbe în
cercări ale roși-albaștrilor. Reve
lația actualului campionat. Rapid 
a terminat la egalitate cu Olim
pia 3—3, feroviarii avind șansa să 
ciștige grupa a Il-a valorică. Un 
rezultat inprevizibil, după ultime
le evoluții, Sportul studențesc — 
Minerul Gura Humorului 47—0.

★
Evenimentul zilei l-a constituit, 

pe stadionul Steaua, finala cam
pionatului republican școlar, care 
a opus două formații bucureștene, 
Școala sportivă „Locomotiva" șl 
Școala sportivă nr. 2, încheiată cu 
rezultatul de 36—18.‘ Această inte
resantă partidă, jocul in sine al 
celor două formații de juniori, a 
atras aprecierile miilor de specta
tori care au aplaudat un frumos 
spectacol rugbistic, desfășurat în 
limitele unei perfecte sportivități. 
Mai calmi, mai lucizi in fazele de 
atac, tinerii de la „Locomotiva" 
ș-au impus în partea l doua a 
jocului, etalînd o suită de încer
cări de o rară spectaculozitate. 
Echipa campioană pe anul 1977 
are următoarea alcătuire : Ivan, 
Popescu, Umling. Staicu, Dima, 
Stănescu, Niță, Țuică, Radu Flo- 
rea, lordache, Radu Tudor, Năs- 
tase, Rădoi, Gh. Mircea, Lungu, 
Bezușcu. Arieșteanu, Bulancea. 
Antrenorul formației prof. V. 
Constantin împreună cu directorul 
școlii prof. Răican Vasile unul 
din animatorii sportului cu balo
nul oval, merită alături de tinerii 
jucători, toate laudele pentru stră
dania lor. și perseverența cu care 
au muncit, pentru succesul reali
zat.

GABRIEL FLOREA

DIVIZIA B
Plopeni — C.F.R. 

Victoria Tecuci
Metalul

Pașcani 2—0 ;
— Relonul Săvinești 3—2 : Oltul 
Sf Gheorghe — C.S.U. Galați 
1—0 ; Petrolul Ploiești — C.S.M. 
Suceava 8—0 ; Celuloza Călărași
— Olimpia Rm.
C.S.M. Borzești 
Gura Humorului 
hlăul P. Neamț — Prahova Plo
iești 0—0 : După 32 etape. Pe
trolul Ploiești conduce cu 53 
puncte.

Măgurele 2—3 ; Electroputere 
Craiova — Unirea Alexandria 
1—0 ; Tehnometal București — 
Dinamo Slatina 0—2 ; C. S. Tir- 
goviște conduce în clasament cu 
46 puncte, urmată de Steagul 
Roșu Brașov cu 44 puncte.

Seria a Il-a

Sărat 3—0 ;
— Minerul
1—0 ; Cea-

Scria a III-a

la festival își împărtășesc opiniile

WOLF DIETER 
BATZDORF

R. D. GeAnană

„Adeziunea la efortul 
comun de împlinire a 
idealurilor de înțele
gere și colaborare"

Chimica Tîrnăveni 
lurgistul Cugir 2—0 ; 
Giurgiu — Tractorul 
1—0 : Steagul Roșu — Metalul 
București 3—0 ; Nitramonia Fă
găraș — C. S. Tîrgoviște 1—0 ; 
Voința București — Chimia Tr.

Meta- 
F.C.M 
Brașov

„U“ Cluj-Napoca — C.I.L. Si- 
ghet 3—2 ; C.F.R. Timișoara — 
Dacia Orăștie 4—2 ; Victoria Că- 
lan — Sticla Turda 4—1 ; F. C. 
Baia Mare — Mureșul Deva 
3—1 ; Minerul Cavnic — C.F.R. 
Cluj-Napoca 0—0 ; Armătura 
Zalău — Rapid Arad 1—0 ; Ind. 
sîrmei C. Turzii — Gloria Bis
trița 4—0 ; Aurul Brad — U. M. 
Timișoara 2—1 ; Minerul Lu- 
peni — Olimpia Satu Mare 2—0. 
Olimpia Satu Mare conduce în 
clasament cu 47 puncte, urmată 
de Gloria Bistrița cu 38 puncte.

Violonistul Wolf Dieter 
Batzdorf și colegii săi Klaus 
Peters, Karl-Heinz Dommus 
și Mathias Pfaender, membri 
ai Cvartetului de coarde din 
Berlin fac parte dintre oaspe
ții statornici ai țării noastre. 
Wolf Dieter Batzdorf a parti
cipat în anii trecuți la con
cursul internațional „George 
Enescu", iar ceilalți trei au 
efectuat un turneu de concer
te in citeva orașe din Româ
nia.

Deși, de data aceasta, am 
petrecut doar citeva ore în 
frumosul București, ne-a spus 
Wolf Dieter Batzdorf, nu pu
tem să nu remarcăm atmos
fera lui reconfortantă, „în
sorită" la propriu și la figu
rat. Ce plini de viață sint oa
menii, ce repede se schimbă 
fața orașului atît de greu în
cercat. Puterea poporului ro
mân de a se reface după 
mari și dramatice încercări 
este emoționantă.

Sîntem, și prin arta noas
tră, prieteni consecvenți ai 
României socialiste. Solidari
tatea noastră se dovedește a 
fi și mai puternică, intr-un 
moment eare urmează vizitei 
întreprinse de conducătorul 
statului român și ceilalți re
prezentanți ai guvernului și 
partidului dv. în țara noas
tră, vizită desfășurată sub a- 
celași semn al PRIETENIEI, 
sub care are loc și prezentul 
festival.

Vremea in care trăim re

clamă mai mult ca oricind 
concentrarea eforturilor tu
turor pentru instaurarea unui 
climat de bună înțelegere, de 
colaborare între oameni de 
pe diferite meleaguri. Nu
tresc cea mai sinceră admi
rație pentru țara dv., care a 
organizat primul festival eu
ropean închinat prieteniei, la 
care au ținut să-și înscrie 
prezența reprezentanții artei 
interpretative din atitea țări. 
Am venit aici ca să ne do
vedim adeziunea la efortul 
comun de împlinire a celor 
mai nobile și umaniste țeluri 
ale țărilor noastre... Fie ca 
mesajul artei noastre să gă
sească ecou în inimile tutu
ror celor ce ne ascultă 1

cestui festival găzduit de pa
tria noastră. întotdeauna ma
rii artiști ai lumii au venit 
cu emoție la București, pen
tru că aici au intilnit muzi
cieni pe care-i cunosc si sti
mează si un public generos si 
cult, care știe să adere cu 
toată ființa Ia muzica cu 
înalt mesaj si semnificație, un 
public din ce în ce mai larg, 
mai avizat pe măsura vastei 
opere de culturalizare pe care 
partidul si statul nostru o 
întreprinde.

Si nu există argument mai 
spectaculos decît recent în
cheiatul festival al muncii si 
al creației „Cintarea Româ
niei". Am cintat în festival 
cintece patriotice (permanen
te dealtfel în repertoriul 
meu), muzica românească pe 
care o cred de valoare uni
versală nu lipsește nicioda
tă din acesta. Asta pentru că 
am convingerea că este dato
ria oricărui interpret român 
să popularizeze ceea ce școa
la noastră are mai valoros.

MARIA SLĂTINAI’U
solistă a Operei Române 

„în numele celor mai 
strălucite aspirații ale 

popoarelor"

Prezența mea ca solistă a 
Operei Române in Festiva
lul european al prieteniei 
este un prilej de mindrie ca 
pentru orice interpret care în 
cadrul unor manifestări de 
anvergură îsi reprezintă tara. 
Am cintat pe multe scene ale 
lumii și am putut constata 
respectul, prețuirea, dragos
tea cu care întotdeauna me
sagerii artei românești sint 
intîmpinați.

Școala românească de can
to este cunoscută astăzi pe 
toate meridianele si pentru 
faptul că valoarea ei este în 
consens cu valoarea princi
piilor după care România so
cialistă trăiește, muncește si 
colaborează cu toate țările 
lumii. Astfel trebuie înțelea
să semnificația profundă a a-

pentru ca aceasta să fie cu
noscută in toată plenitudi
nea ei — care cuprinde in
trinsec mesajul nostru către 
alte popoare, dorința ca is
toria noastră trecută si pre
zentă. valorile noastre inesti
mabile să ne reprezinte in 
cultura universală, într-o lu
me a păcii și colaborării. Des
fășurarea în preajma și în 
timpul Conferinței europene 
pentru securitate de la Bel
grad a Festivalului european 
al prieteniei, și faptul că 
Bucureștiul îl găzduiește, ca
pătă semnificația profundă a 
opțiunii, este o emoționantă 
dovadă a spiritului de colabo
rare în numele celor mai 
strălucite aspirații ale popoa
relor care animă astăzi 
România socialistă.
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Cu dragoste fierbinte, cu cugetul curat 

milioane de tinere glasuri rostesc: 

„MULȚUMIM DIN INIMĂ PARTIDULUI"

VIZITA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

la Expoziția republicană de artă populară, 
artă plastică și fotografică de amatori

(Urmare din vag. I)

treaptă și izvor... / Un aparat 
nu este simplă schemă, / Ci un 
examen pentru viitor. Un ade
vărat examen, pentru viitoarele 
cincinale ale revoluției tehnico- 
științifice, pe care copiii le su
gerează printr-un ingenios dans 
al roboților.

Secvența se schimbă rapid. 
Deodată, zeci de copii transfor
mă stadionul intr-o tinără livadă 
de pomi, așa cum sint zecile de 
livezi, pe care le-au plantat ei, 
in orele de muncă patriotică. Po
mii infloresc, fetele și băieții so
sesc cu coșuri încărcate de roa
de ; de-o parte și de alta, alte 
fete și alti băieți imaginează 
stringerea spicelor. Ne spun, ast
fel, ce-au învățat ei de la co
muniști, de la părinți, scriind cu 
litere mari pe o eșarfă deviza 
societății românești „Nici muncă 
fără piine, nici piine fără mun
că". Uteciștii de azi. comuniștii 
de miine ii secondează cu ma
chete de tractoare, excavatoare, 
basculante și macarale devenite, 
alături de învățătură și uneltele 
lor de muncă, intr-o școală care 
pregătește pentru muncă și viață.

Se aude cintecul Bumbeș- 
tiului, al Salvei-Vișeului. acel 
„Hei' rup" care a însuflețit 
munca primilor brigadieri ai 
României care abia începea să se 
înalte spre socialism. Tinerii de 
astăzi au aflat despre eroismul 
lor și țin să-i urmeze. „Ca tineri 
brigadieri ne-ncolonăm / Să-n- 
făptuim a patriei chemare ; / Cu 
braț neînfricat să despicăm / 
Canalul dintre Dunăre și Mare". 
...S-au angajat, știm bine, să 
realizeze un tronson al canalului 
Dunăre — Marea Neagră.

Da, acești copii, adolescenți și 
tineri, fremătind de bucurie că 
au ce raporta la sfirșit de an 
școlar, țin să povestească totul 
despre ei. Că „In tabere, la 
munte și la mare / în expediții, 
noi, cutezătorii, / Purtăm în ochi 
a patriei splendoare. / Și-n marș 
pornim pe urme de victorii / 
Carpații asaltindu-i. noi trasee / 
Prin codri către creste am mar
cat — / Căci munții, praguri că
tre curcubee. / Ca punți spre vii
tor neTau așteptat..." Pe fundalul 
acestor versuri, copiii au invadat 
stadionul însoțiți de cintec. vo
ioșie și poftă de joacă, aducînd cu 
ei o recuzită a vacantelor — cor
turi, umbrele, flori, eșarfe. Ne 
bucurăm pentru ei. sîntem mul
țumiți că ne cresc puternici, să
nătoși. viguroși. gata să „sfarme 
munții". Nu apucăm însă să 
ne consumăm această bucu
rie. că, iată, apar sportivii 
alcătuind înscrisurile „Dacia- 
da“, „Olimpiada". Vor d« 

Cei peste 2 130 000 de copii de pe întreg cuprinsul țării, pur
tători ai cravatei roșii cu tricolor, au sărbătorit ziua lor — 
„Ziua pionierilor".

Sub semnul omagiului fierbinte adus partidului, secretarului,, 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, patriei dragi socia
liste, purtind încă în inimi vibrantul ecou al acestor înălțătoare 
sentimente exprimate la spectacolul dedicat „Zilei pionierilor", 
elevii școlilor tării au trăit, duminică. momente încărcate de 
emoție și bucurie ale încheierii anului de invățămint.

Din milioane de piepturi a răsunat din nou, cu aceeași fier
binte recunoștință, acel vers al conștiinței noastre „Mulțumim 
din inimă partidului" : pe catargele tuturor școlilor, sub mili
oane de priviri tinere s-a inălțat solemn drapelul patriei.

• Manifestărilor organizate 
în Capitală, în zilele premergă
toare acestei sărbători, li s-au 
adăugat, duminică, o serie de 
spectacole în aer liber, prezen
tate de formații pionierești, 
laureate ale Festivalului națio
nal „Cintarea României", pe 
estradele din Parcul Tineretu
lui, Herăstrău, de la Muzeul 
Satului și bazele cultural-spor
tive „Titanii", „Voinicelul", 
„Cireșarii". în cadrul acestor 
spectacole au evoluat și invitați 
din diverse localități ale țării — 
Arad. Cluj-Napoca. Mediaș, Si
biu, Turda, Petrești (Dîmbovi
ța), Contești (Ilfov) ș.a. Mani
festările cultural-artistice au 
fost urmate de întreceri sporti
ve dotate cu cupa „Pionierul".

• în Capitală, la Monumentul 
eroilor 1 500 de șoimi ai patriei, 
pionieri și uteciști din județul 
Ilfov au prezentat montajul mu
zica l-literar. sugestiv intitulat: 
„Slavă eroilor patriei".

Pionierii ilfoveni au adus ast
fel. de ziua lor. omagiul fierbin
te celor ce s-au jertfit pentru 
libertatea și fericirea patriei, 
partidului, poporului.

în acordurile cîntecului „Pui 
de lei", la Monument a fost de
pusă apoi o coroană de flori 
din partea-'Comitetului județean 
Ilcov al Organizației pionierilor, 
precum si ierbe de flori din 
partea unităților de pionieri din 
județ.

Prin tablouri coregrafice și 
dansuri dramatice, recitări si 
exerciții sportive, prin ioc și 
cintec. spectacolul, care s-a în
cheiat în acordurile înălțătoare 
ale cîntecului „Mulțumim din 
inimă partidului", a constituit 
un nou prilei de manifestare a

fapt să convingă că „Partici
pant! cu toti Ia Daciadă. Noi. 
tinerii sportivi, ne pregătim Ca 
la viitoarea Olimpiadă Pe-nal- 
tul podium cit mai multi să 
fim". Ei știu, sint siguri, că din
tre ei pot apărea noi stele ca 
Nadia Comăneci. în numeroase 
sporturi, pe care ni le infatuea
ză. sugestiv, acum, pe stadion, ș. 
noi îi aplaudăm frenetic.

Ritmul este alert — ritm de 
tinerețe. Se scurg minutele, dar 
copiii mai au de povestit. A 
sosit un șuvoi nesfirsit de pio
nieri și tineri — cei care s.-au 
spus „cuvintul lor*  in vers, cin
tec și dans, cuvint de draswe 
de tară și de partid, cuvint de 
angajament, unindu-si glasul de 
înalt patriotism, cu glasul între
gului popor in ..Cintarea Româ
niei" — sărbătoare. Sint evoca
te. în versuri, melodii si dansuri 
populare, puternicul patriotism 
al tinerei generații, angajamen
tul ei hotărit de a sluji, si prin 
intermediul artei, idealurile no
bile ale poporului, dorința ei de 
a contribui la apărarea indepen
denței naționale cucerite prin 
jertfe grele de către strămoși 
acum o sută de ani : „Indepen
dența, secular catarg / Din ce
rul limpede alungă norii : / Sin- 
tem urmași ai marilor victorii, / 
Cu tot ce-avcm pe-acest pămint 
mai drag. / Neinclinați precum 
străbunii brazi / Purtăm in noi 
căldura omeniei... / Partid iubit, 
conducător viteaz / Ni-i fiul cel 
mai scump al României".

Deodată, după un reușit mo
ment coral si un număr de balet 
modem desfășurat pe fundalul 
melodiei „Vrem pace ne pă- 
mînt !“, arena este cuprinsă de 
un virtej muzical-coregrafic care 
smulge ropote de aplauze publi
cului spectator. Sint ..călușarii*  
îmbrăcați in minunate costume 
populare. Laureati ai Festiva
lului national „Cintarea Româ
niei" si prezenți la gala finală 
desfășurată in urmă cu o săp- 
tămină. micii interpreti poartă 
cu ei frumusețea meleagurilor 
oltenești și teleormănene. in
ventivitatea. agerimea si marile 
disponibilități artistice ale lo
cuitorilor satelor noastre. Trep
tat. mii de tineri în costume 
populare, reprezentind marile 
zone folclorice ale tării — Mun
tenia. Oltenia. Moldova. Tran
silvania. Banat. Bucovina si Do- 
brogea — se prind într-o uriașă 
horă a unității generației celei 
mai tinere : „Români, maghiari, 
germani — in infrătire / Flori 
mindre ale aceleiași grădini 
Cu-același glas, același cuget si 
simțire / Cintăm socialistele- 
mpliniri".

dragostei fierbinți pe care co
pii, tinerii, pionierii o poartă 
Partidului Comunist Român, se
cretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, pa
triei socialiste, de adincă recu
noștință pentru viitorul luminos.

Manifestări în

ȘCOALA
pentru viata fericită pe care o 
trăiesc.

• Elevii școlii generale nr. 108 
din sectorul V al Capitalei au 
avut duminică o surpriză pe cit 
de plăcută, pe atit de meritată : 
în timpul serbării de sfirșit de 
an. a sosit, in mijlocul lor. fan
fara Casei pionierilor din Iași, 
dirijată de elevul Radu Postăva- 
ru. acea formație care prin reala 
sa măiestrie ca si prin pitoreș- 
tile costume a îneîntat. sîmbătă 
seara, pe participantii la specta
colul desfășurat pe Stadionul 
..Dinamo" cu ocazia „Zilei pio
nierilor".

Micii instrumentiști ieșeni au 
prezentat colegilor lor din Bucu
rești cîteva melodii din bogatul 
lor repertoriu, ca omagiu adus 
frumoaselor rezultate, la învăță
tură. în cadrul - Festivalului 
. Cintarea României". obtinuțe 
de elevi și cadre didactice din 
această scoală.

dansnd. «oateru -_or-ri se «În
dese 1*  prietenii jor. copiii din 
lumea inrreagâ. In mintea lor 
cuvintul „Pace*,  fiind cultivat 

«A SI
l-au înseși cu Trupurile lor 
aici, pe Fiad.or.. la baza ur.ui 
imens dob Dinintese. S-an cin- 
c.:. omb m dwlBK HmmA. 
Ia -Copii fmmow. capii de pre- 
iQiîndraî Prietesi bani » ve
seli vmn si fun Minate ne- 
rre. miini «vbtiri si albe / Mi
nate raibeae. minute arămii ’ 
Să flatarăm ia viat batiste albe
Si să rostim credința noastră de 
eonii Că este Iac pentru aoi 
toti sab miadrol saare Dacă e 
pace, pare-atre popoare*.

O ci.pă. doar o clipă
si mișcarea pe staâxat devme 
freneucă. Un sutcur seomal este 
suficient ca zeci st zec de «ru- 
pun. îmbrăcate in costume tri
colore să încocjoare alte suie de

■ tauri oerâ. / Sab tampta mâ- 
leaariior Carpati. rnde-afloreote 
tinerețea aaactri I Jorăm să

Notăm din ele. premiul TI pe 
municipiul București și premiul 
I pe sector primite de formațiile 
de dans tematic, locul I la pic
tură obținut de cercul de artă 
plastică din cadrul expoziției 
municipale de la sala ..Dalles", 
premiul II pe sector in între
cerea formațiilor de teatru pio
nieresc. locurile I și II ciștigate 
de interpreți de muzică ușoară, 
locul II in cadrul concursului de 
istorie „Ani de luptă si de glo
rie".

• Peste 60 000 de purtători ai 
cravatelor roșii cu tricolor din 
școlile argeșene au fost antre
nați în acțiuni de muncă patrio
tică, politico-educative, tehnico- 
aplicative, cultural-artistice și 
sportive, organizate la orașe și 

țară dedicate „Zilei pionierilor"

> SĂRRĂTOARE
sate. Au participat la stringerea 
plantelor medicinale, la colecta
rea deșeurilor și a ambalajelor 
din sticlă, la amenajarea și în
treținerea spațiilor verzi, a cla
selor și a terenurilor de sport, 
precum și la executarea lucră
rilor agricole de sezon.

• La Casa pionierilor din 
Cimpulung Muscel a avut loc 
vernisajul unei interesante ex
poziții, cuprinzînd cele mai va
loroase lucrări realizate de pio
nierii din județ pentru con
cursul de creație „Minitehni- 
cus", în școlile generale arge
șene au fost deschise, de ase
menea, expoziții cu obiecte 
executate în cadrul cercurilor 
tehnico-aplicative, vernisajul a- 
cestora fiind însoțit de sesiuni 
ale cercurilor științifice și de 
demonstrații practice.

• Municipiul Pitești a găz
duit etapa județeană a întrece

creștem luminați De-nal:a pil-

tea si iadiam-—. părinte / Al 
tinereții aaarrre a zbor eesuas/ 
Tot acăonlai Cioateoeo vers făer-

LLCRETIA LUSTIG

rii de orientare turistică și tir, 
dotată cu cupele „Independen
ța", „Trei brazi" și „Trivale". 
precum și faza județeană a 
concursului republican de car
ting.

• La manifestările organiza
te in județul Olt, consacrate 
„Zilei pionierilor", au luat par
te peste 55 000 de purtători ai 
cravatelor roșii cu tricolor.

• Duminică, in toate orașele 
vilcene au avut loc parăzi ale 
pionierilor și programe cultu
ral-artistice, iar in parcuri, gră
dini publice, zone de agrement, 
precum și la căminele culturale 
din comune au fost organizate 
seri distractive și carnavaluri 
pionierești. în aceeași zi, la

Casa de cultură a sindicatelor 
din Rimnicu Vilcea a fost pre
zentat un spectacol festiv, la 
care și-au dat concursul forma
țiile pionierești laureate ale 
Festivalului național „Cintarea 
României".

• Și în județele Timiș. Arad 
și Caraș-Severin. la manifestă
rile dedicate Zilei pionierilor 
au participat zeci de mii de 
pionieri și membri ai organiza
ției „Șoimii patriei". La monu
mentele ostașilor români din 
Arad, Păuliș. Curtici. Șofronea 
și din alte localități ale județu
lui Arad au avut loc ceremo- 
nialuri pionierești. închinate 
celor care s-au jertfit pentru 
independența și libertatea pa
triei. Da Timișoara. Lugoj. Jim- 
bolia, Sînnicolau Mare, Buziaș. 
formațiile artistice ale pionieri
lor și „Șoimilor patriei" au 
prezentat spectacole omagiale 
de cintece și versuri patriotice 

dedicate partidului și patriei, 
copilăriei fericite a tuturor fii
lor României socialiste, priete
niei cu toți copiii lumii.

• în toate unitățile școlare 
din județul Dolj s-au desfășurat 
serbările de sfirșit de an. Cu 
acest prilej. 2 000 de copii din 
această parte a țării au primit 
diploma și insigna „Pionier de 
frunte", peste 12 000 — insigne 
pentru bogată activitate în 
cercuri și formații, iar 25 000 au 
primit trese albastre și galbene. 
Pe baza aprecierilor făcute de 
către consiliile și comandamen
tele pionierești, unui număr de 
300 detașamente li s-au înmî- 
nat diplome și eșarfe de „deta
șament fruntaș", iar peste 500 
de grupe au primit diplome de 
„grupă fruntașă", 30 de unități 
au primit de la Consiliul Na
țional al Organizației Pionieri
lor diploma și eșarfa de „uni
tate fruntașă".

• La Ploiești, Tirgoviște, Bu
zău, Cimpina, Rm. Sărat, Pu
cioasa și alte localități din ju
dețele Prahova, Dîmbovița și 
Buzău, peste 200 000 de școlari 
au luat parte la manifestările 
dedicate „Zilei pionierilor". 
După serbările de sfirșit de an, 
la teatrele de stat și casele de 
cultură, la cluburi, cămine cul
turale. în săli de gimnastică și 
pe terenurile sportive au avut 
loc festivaluri ale cîntecului și 
jocului pionieresc, carnavaluri, 
concursuri, spectacole de teatru, 
concerte de muzică, vernisaje 
ale unor expoziții de pictură și 
de carte pentru copii și tineret.

• în județele Bacău, Neamț, 
Vaslui și Vrancea s-au desfășu
rat. de asemenea, ample acțiuni 
cultural-educative dedicate Zi
lei pionierilor, la care au par
ticipat peste 130 000 purtători ai 
cravatelor roșii cu tricolor, 
elevi și membri ai organizației 
„Șoimii patriei".

• Acțiuni asemănătoare, ca 
și tradiționalele serbări școlare 
de sfirșit de an, completate de 
manifestări sportive, de carna
valuri, s-au desfășurat în toate 
localitățile județelor Mehedinți 
și Gorj.

și la Expoziția republicană de pictură
și sculptură a artiștilor plastici profesioniști

(Urmare din nag. I)

lui are cuvinte de laudă In fața 
unor cusături din cunoscute 
vetre folclorice ca Maramure
șul. Bucovina sau Oașul, re
marcă frumoasele costume
populare ale naționalității ma
ghiare din țara noastră. ale 
sașilor fi secuilor, ale altor na-

Cojocul lucrat cu măiestrie 
de Joldea M. Iuga. din Siliștea 
de Sus, costumele țărănești 
țesute de Simca Toma. din 
comuna Vilari, județul Hune
doara. Maria Patru. coopera
toare din județul Argeș. Pop 
Anuța, din comuna Săpința. ju
dețul Maramureș. cămășile bro
date de Maria Bulat din Pi
pirig — Neamț, și Paraschiva 
Vesa. din Ocouf — Alba. su
manul lui Tânase Nica. din 
SiibefU — Bihor, marama Ani- 
Căî IOCOb. «lin Minrjb Iești — 
Buzău, și zeci și sute de alte 
piese de port, covoare, lucrări 
ceramice, lucrări în lemn 
prezente ia expoziție conturea
ză o veritabilă geografie a ar- 
• ;i noastre populare, reliefea
ză pre«nan*  izvoarele genera
toare de frumos ale poporu-

Torarăsul Nicolae Ceaușescu 
r - că expoziția nu re
flectă intru totul imaginea ac
tuală a bogăției tezaurului 
nostru folcloric și arată că 
i„wU exponate nu sânt creații 
recente și deci nu corespund 
intent:- or cu care s-a plecat 
la organizarea acestei mani
festă.- naționale de a fi o 
oglindă a operelor de artă 
realizate in cadrul Festiva
lului „Cintarea României".

De o deosebită apreciere se 
bucură ceramica tradițională de 
Horezu — Vilcea. Corund — 
Harghita. Oboga — Olt. Mar
ginea — Suceava și din alte 
părți ale țării. Secretarul ge
neral al partidului cere să se 
acorde o maximă atenție păs
trării tradiției și autentici
tății artei populare, și arată că 
menirea focurilor de îndrumare 
este să stimuleze izvoarele ade
vărate de inspirație ale creato
rilor și nicidecum să ducă la 
uniformizare, la îngrădirea per
sonalității acestora.

în continuare. tovarășul
Nicolae Ceaușescu vizitează sa
lonul ia care sint expuse lu
crările de pictură, sculptură, 
grafică și fotografie ale unor 
artiști amatori. Se disting lu
crările : ..Eroi au fost. eroi 
sint Încă*  de Vasile VicoL mun
citor din Iași. ..Atacul*  de Vio
rel Cirstea. țăran cooperator 
din comuna Ghilad. județul Ti
miș. „Noi la 1877*  de Gheorghe 
Vasilescu. muncitor pensionar 
din Ploiești. ..Mineralierul In
dependența" de Petre Neagu, 
muncitor din Constanta. „Mo
ment 1977- de Marin Parpală, 
miner pensionar din Tirgoviș
te. „Iarna" de Francisc Sza
bo. zugrav din Cluj-Napoca. „Și 
cu sergentul zece" de loan 
Pencea. medic din Iași, precum 
și multe alte exponate. Se
cretarul general al partidului 
remarcă cu satisfacție orien
tarea artiștilor amatori cu 
preponderență spre surse de 
inspirație majoră, omagiind cu 
dalta și penelu' momente ale 
luptei pentru independență, li
bertate și dreptate socială, ale 
muncii eroice și dăruirii cu 
care poporul român făurește 
socialismul.

Sintetizînd impresiile, la în
cheierea vizitei. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu apreciază, 
încă o dată, varietatea tema
tică a lucrărilor, nivelul lor ar
tistic ridicat și cere ca _ arta 
amatoare să fie stimulată in 
continuare in aceste direcții, iar 
cercurile de creație. forurile 
de îndrumare să încurajeze cit 
mai mult afirmarea plenară a 
personalității fiecărui creator.

Avind in vedere valoarea 
exponatelor, caracterul lor larg 
reprezentativ, secretarul general 
al partidului recomandă ca a- 
ceste lucrări să fie prezentate 
și în alte orașe ale țării, pentru 
a fi cunoscute cit mai mult. To
varășul Nicolae Ceaușescu indi
că. în același timp, ca cele mai 
reușite lucrări să figureze in
tr-un album. Totodată, secreta
rul general al partidului con
sideră că se impune realizarea 
unui film care să ilustreze mo
mentele cele mai de seamă ale 
Festivalului „Cintarea Româ
niei" — imagine sugestivă a ge
niului creator al poporului ro
mân, expresie a înfloririi crea
ției artistice populare și de 
amatori în țara noastră.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. cu alți tovarăși din 
conducerea de partid și de stat, 
a vizitat apoi Expoziția repu
blicană de pictură și sculptu
ră a artiștilor plastici profesio
niști. deschisă, în cadrul etapei 
republicane a Festivalului na
țional „Cintarea României", in 
holul Teatrului Național din 
Capitală.

Prezenți în mare număr în 
fața monumentalului edificiu 
unde era așteptat să sosească 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. oa
meni de artă și cultură, cetă
țeni ai Capitalei i-au făcut se
cretarului general al partidu
lui o primire entuziastă.

La sosire, secretarul general 
al partidului a fost întimpinat 
de reprezentar ți ai conduce
rii Consiliului Culturii și Edu
cației Socialiste, ai Uniunii 
artiștilor plastici, în frunte cu 
președintele ei de onoare, maes

trul Ion Jalea, ai organelor mu
nicipale de partid și de stat.

în holul Teatrului Național 
a fost grupată o largă și re
prezentativă selecție a celor 
mai valoroase picturi și sculp
turi prezentate în cadrul Festi
valului național „Cintarea Ro
mâniei" de artiștii noștri plas
tici. Expun aici pictori și sculp
tori din majoritatea centrelor 
țării, Capitalei revenindu-i, în 
mod firesc, ponderea cea mai 
mare. Sint prezenți artiști ro
mâni, maghiari, germani, sîrbi 
și de alte naționalități. Lucră
rile poartă girul unor ma
eștri de prestigiu ai picturii 
și sculpturii noastre contem
porane. dar și semnăturile u- 
nor artiști din generațiile ma
ture și tinere, unii dintre ei 
proaspeți absolvenți ai institute
lor noastre de artă. Cele peste 
200 de lucrări expuse aici au 
fost alese din cele 2 145 de pic
turi și sculpturi prezentate în 
etapa precedentă, realizate de 
2 163 de artiști profesioniști în 
climatul fertil, stimulativ, al 
primei ediții a Festivalului 
„Cintarea României".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
vizitează expoziția. poposește 
in fața celor mai valoroase lu
crări. stă de vorbă cu creato
rii lor. cărora le adresează calde 
felicitări pentru rezultatele 
muncii lor nobile de educare 
prin artă și frumos a oameni
lor muncii.

în centrul foaierului se află, 
în semn de omagiu adus de ar
tiștii țării președintelui Româ
niei socialiste, un bust al tova
rășului Nicolae Ceaușescu, re
marcabilă operă de artă a de
canului de vîrstă al sculptorilor 
români, maestrul Ion Jalea.

Dincolo de marea varietate 
de stiluri și modalități de ex
punere artistică, expoziția pune, 
in evidență, in întregul ei, preo
cuparea artiștilor plastici pro
fesioniști, angajați, alături de 
întregul nostru popor, în am
pla operă de edificare a socia
lismului multilateral dezvoltat pe 
pămintul patriei, pentru teme
le fundamentale ale devenirii 
noastre istorice, ale vieții noas
tre contemporane.

Este remarcat, astfel, făptui 
că această prestigioasă manifes
tare reflectă, in viziuni Artisti
ce variate ca expresie, marile 
evenimente aniversate în 1977 : 
centenarul Independenței de stat 
a României și răscoalele care 
au zguduit țara în primul de
ceniu al acestui secol. Această 
generoasă tematică își găsește 
tratarea artistică in numeroase 
opere de înaltă ținută estetică 
și etică, semnificind profunda 
angajare civică a artiștilor noș
tri. Inspirate din luptele și 
jertfele inaintașilor, din neis
tovita lor bătălie pentru li
bertate socială și națională, 
pentru apărarea independenței, 
ele aduc in fața iubitorilor de 
artă imaginea fidelă a chipului 
spiritual și moral, nemuritor, 
al eroilor neamului. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu se opresc cu 
interes în fața unor lucrări de 
profundă rezonanță patriotică, 
între acestea se află - un ciclu 
de tablouri semnate de Brăduț 
Covaliu, care înfățișează, în
tr-o puternică viziune perso
nală. dinamismul și vigoarea 
unei pagini glorioase a isto
riei noastre — luptele de Ia 
1877, o imagine poetizată a 
lui Bălcescu, datorată lui Sabin 
Bălașa, care transfigurează ar
tistic nostalgia marelui revolu
ționar față de pămîntul patri
ei, compozițiile artistului ieșean 
Dan Hatmanu și pînzele tînă- 
rului pictor sibian Eugen Tăutu.

Veritabilă cronică plastică a 
trecutului glorios al poporului 
nostru și a realizărilor celor 
mal de preț ale României so
cialiste, expoziția ilustrează, 

prin marea varietate a stilurilor 
de abordare și tratare a teme
lor, puternica înflorire a arte
lor în anii noștri datorată con
dițiilor create de partidul și 
statul nostru pentru nestînjeni- 
ta -împlinire a personalității ar
tistice, a vocației sale creatoa
re de bunuri spirituale.

Această realitate a vieții noas
tre culturale o pune in evi
dență. cu pregnanță, și această 
expoziție, prin lucrările ei cele 
mai valoroase, între care au fost 
remarcate opere semnate de 
Constantin Piliuță, Ion Iri- 
mescu, Gheorghe Apostu, Ioa
na Kassargian, de pictori și 
sculptori mai tineri, prezenți în 
expoziție prin opere cu o tema
tică angajantă, de o înaltă ți
nută artistică.

Remarcînd cu satisfacție a- 
cest fapt, secretarul general al 
partidului are cuvinte de caldă 
apreciere la adresa celor mai 
valoroase și îndrăznețe lucrări 
aflate aici.

Problema deplinei libertăți 
creatoare a artistului României 
socialiste și a diversității cres- 
cinde de stiluri a constituit, de 
altfel, problema centrală a dia
logului, cuprinzător și profund, 
purtat aici de secretarul gene
ral al partidului, pe parcursul 
vizitării expoziției, cu artiștii 
plastici, cu oamenii de cultură 
prezenți la manifestare.

Fiecare artist creează potri
vit talentului său și înclina
țiilor sale, a subliniat secre
tarul general al partidului, a- 
mintind, totodată, că oamenii 
muncii doresc să beneficieze 
de opere tonice. de Un opti
mism robust, cu un mesaj ex
primat cu claritate, nu sufocat 
in amănunte și detalii care le 
estompează semnificația.

Secretarul general al parti
dului recomandă, in acest con
text al discuției, mai mult curaj, 
mai multă îndrăzneală în trata
rea temelor și alegerea genuri
lor de exprimare artistică, a- 
mintind, totodată, că istoria pic
turii românești are tradiția unor 
mari maeștri ai culorii. Ar tre
bui urmată și o altă tradiție a 
artei noastre, sugera tovarășul 
Nicolae Ceaușescu referindu-se 
la necesitatea elaborării unor 
compoziții de mafi proporții, 
a unor fresce pe teme de inte
res fundamental, ca lupta ne
curmată a poporului pentru in
dependență. bătăliile pe care 
le-au purtat românii de-a lun
gul istoriei lor zbuciumate, rea
litățile vieții noastre contempo- 
rane, tratate în stiluri variate și 
viziuni personale, originale.

Relevind necesitatea de a oferi 
o imagine mai cuprinzătoare a 
creației artiștilor plastici, a di
versității de teme abordate, al 
stilurilor de tratare, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu a indicat si 
se organizeze, in acest an. o am 
plă' expoziție de pictură ș 
sculptură pe care a promis - 
spre satisfacția artiștilor pre 
zenți aici — să o viziteze. Pen' 
tru a evita intervenția subiec 
tivismului oricărei selecții, s< 
va_ stabili doar numărul de lu 
crări pe care le va expune fie 
care pictor, iar alegerea opere 
lor ce vor fi prezentate va ră 
mine la latitudinea creatorilor 
înșiși.

Felicitînd din nou, în înche 
iere, pe artiștii plastici, se 
cretarul general al partidulu 
le-a adresat îndemnul să se pre 
gătească de pe acum pentr 
ediția următoare, din anul 1971 
a Festivalului „Cintarea Romă 
niei".

Mulțumind călduros tovarășu 
lui Nicolae Ceaușescu pentr 
cinstea pe care le-a făcut-o vj 
zitînd această expoziție, per 
tru îndemnurile sale, artișt 
plastici care au participat 
această întîlnire s-au angaj. 
să pună tot talentul lor în sluji 
înfloririi culturii românești.



DE ZIUA AVIATORILOR
Cu prilejul Zilei Aviației Re

publicii Socialiste România, du
minica dimineața, la Monumen
tul eroilor aerului din Capitală 
* la Monumentul lui Aurel 
Vlaicu din comuna Bănești, au 
fost depuse coroane și jerbe de 
flori. în aceeași zi, la cimitirul 
Belu dip București, au fost de
puse coroane și .jerbe de flori 
1* * mormintele lui Aurel Vlaicu. 
Traian Vuia, Gheorghe Bănciu- 
lescu și Henri Coandă.

• LA HAVANA au luat sfîrșit 
lucrările Conferinței regionale 
avind ca temă promovarea fe
meii în America Latină si zona 
Caraibilor, reuniune desfășurată 
sub auspiciile Comisiei Econo
mice O.N.U. pentru America La
tină (C.E.P.A.L.).

Oman, ca urmare a uraganului 
ce a cuprins partea meridională 
a insulei de peste o săptămînă. 
anunță un comunicat oficial dat 
publicității la Masqat.

Comunicatul precizează că ura
ganul, care pînă în prezent a lă
sat, fără adăpost 20 000 persoane, 
este cel mai puternic într-o pe
rioadă de peste un secol și fără 
precedent în analele meteorolo
gice ale Golfului,
• GUVERNUL ALGERIAN 

a hotărit să elibereze pe unii 
cetățeni francezi condamnați 
in Algeria pentru diverse de
licte, manifestîndu-și astfel 
„preocuparea de a da un nou a- 
vint“ relațiilor dintre cele două 
țări.

Totodată, in comunele Aurel 
Vlaicu și Traian Vuia au avut 
loc adunări populare. în cadrul 
cărora au.... fost evocate momente 
semnificative din viața și'activi
tatea pionierilor aviației româ
nești, din munca plină de abne
gație a slujitorilor de astăzi ai 
aeronauticii naționale.

Sărbătoarea Zilei aviației a 
fost marcată și prin desfășurarea 
unor numeroase activități politi
co-educative. La Comandamentul

AGEXItA
La Ateneul Român a avut loc, 

dupiinică dimineața, vernisajul 
Expoziției filatelice „Naționala 
’77", manifestare dedicată ani
versării Centenarului Indepen
denței de stat a Rpmâniei. Au 
luat parte reprezentanți ai con
ducerii Ministerului Transportu
rilor și Telecomunicațiilor, pre
cum și ai altor instituții cen
trale, oameni de știință, artă și 
cultură, un numeros public. 
Erau prezenți șefi ai unor mi
siuni diplomatice acreditați la 
Buciirești și alți membri ai 
corpului diplomatic.

Expoziția reunește piese din 
colecțiile a peste 200 filateliști 
români, precum și din Bulgaria, 
Cehoslovacia, Polonia și Uniu
nea Sovietică. Prezintă, de ase
menea. exponate oficiale admi
nistrațiile poștale din România, 
R.P. Chineză și Republica San 
Marino.

★
Duminică s-a încheiat, la 

Brad, festivalul „Zarand ’77". 
în întreprinderile și instituțiile 
orașului, precum și în alte loca
lități din această zonă a Mun
ților Apuseni au avut loc, timp 
de o săptămână, simpozioane, 
expuneri, sesiuni de comunicări 
și referate, dezbateri și alte ac
tivități . politico-educative, cul- 
turaltartistice și sportive.

Programul ultimei zile a cu
prins o paradă a portului popu-

FRONT LARG
(Urmare din pag. I)

manuale și mecanice, la strin- 
gerea și depozitarea furajelor, 
în ateliere se pregătesc de pe 
acum semănătorile. celelalte 
mijloace mecanice necesare în- 
săm.îptărilor culturilor duble. 
Cele 20 combine de recoltat pă- 
ioase că și presele de balotat 
sînt gata de start. Secerișul va 
începe' aici la sfirșitul acestei 
luni cu cele 320 ha cu orz. după 
care urmează griul care ocupă 
o suprafață de peste 1 900 ha. 
După "cum ne spunea inginerul 
Mihai Zălog, secretarul organi
zației U.T.C. de Ia S.M.A. Ocna 
Mureș, există toate posibilitățile 
ca pînă la începerea campaniei 
de seceriș lucrările de întreți
nere să fie încheiate pe supra
fețele cultivate cu porumb și 
sfeclă de zahăr. Afirmația se
cretarului U.T.C. se bazează pe 
faptul că prima prașilă mecani
că si manuală la porumb s-a 
făcut pe întreaga suprafață de 
1 780 ha. iar a doua prașilă se 
desfășoară conform graficelor 
stabilite. Mecanizatorii Francisc 
Socaci. Ironim Ilea. Francisc 
Gheler, Vasile Tancu. Virgil An
drea. loan Trif. Împreună cu 
membrii echipelor mixte, au 
reușit in timpul săptămînii tre-
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VACANȚĂ LA JAKOBSFELD_: 
Central (orele 9,15; 11,45; 14,15; 
16,45; 19,15)

TEREZA. NU TE VOI PĂRĂSI: 
Victoria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20,15).

LOCOTENENTUL MCQ ÎN AC
ȚIUNE : Patria (orele 9,30; 12; 15; 
17,30: 20): Festival (orele 8,30; 
10,45; 13,15: 15,45; 18,15; 20,43); Fa
vorit (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20,15); Grădina Capitol (ora
20.15) : Parc Hotel (ora 20.15).

GLORIA NU CÎNTĂ : Timpuri 
Noi (orele 9: 11,15; 13,30; 15,45: 18,
20.15) ; Bucegi (orele 10; 12; 14; 
16; 18: 20).

PUȘCA VECHE : Melodia (orele 
9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30);
Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20,15). „ . .

POTOPUL (seriile I—II) : Gnvi- 
ța (orele 9: 12,30: 16: 19,15).

POTOPUL (seriile III—IV): EIo- 
rie (orele 9; 12.30; 16; 19,15).

BENJI : Doina (orele 11,15; 13 ; 
14.45: 16,30: 18.15: 20,30).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE : Doina (ora 9).

CUIBUL SALAMANDRELOR_: 
Drumul Sării (orele 15,30; 17.45;
20).

OPERAȚIUNEA „PETROL" :
Feroviar (orele 9: 11,15: 13,30; 16; 
18,15; 20,30) ; Luceafărul (orele 9; 
11- 13; 15: 17; 19; 21): Modern (o- 
rele 9: 11,15; 13,30: 16; 18,15; 20,45): 
Grădina Luceafărul (ora 20,15); 
Grădina Modern (ora 20,15).

PINTEA : Munca (orele 9,30 ; 
11.30: 13,30; 15.45; 18: 20.15).

CUM L-A ÎNSURAT ȚARUL 
PETRU PE PRINȚUL IBRAHIM : 
Lira (orele 15,30: 18: 20).

SFÎRȘITUL LEGENDEI : Lira 
(orele 9; 11,15; 13,30): Floreasca 
(orele 9: 11; 13: 15.30; 18; 20) ; 
Grădina Lira (ora 20.15).

DICK TURPIN : Excelsior (ore
le 9; 11.15; 13,30: 16: 18.15: 20.15); 
Flamura (orele 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20.15).

VERONICA
Flamura (ora 9).

MUȘCĂ ȘI FUGI : Buzești (o- 
rele 9: 11.15: 13,30: 16: 18.15; 20.15): 
Giuleștl (orele 9: 11: 13.15; 15.30; 
17,45; 20) ; Grădina Buzești (ora 
20,30).

ASTĂ SEARA DANSĂM ÎN FA
MILIE : Ferentari (orele 17.30;

SE ÎNTOARCE:

PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. E- 

ducația tehnologică în școală. 16,30 
Emisiune în limba maghiară. 19,00 
Publicitate. 19,05 Ce colț de lume-i 
mai frumos. 19,20 — 1001 de seri.
19.30 Telejurnal. 19,50 Panoramic.
20.30 Roman-foileton : „Sub stele" 
(ultimul episod). 21,20 Cadran 
mondial. 21,40 — 40 de minute des
pre acupunctură. 22,25 Telejurnal.
22.35 închiderea programului.

19.30).
CARTEA JUNGLEI : Ferentari 

(orele 9.30: 11,30: 13.30; 15,30).
CINCI DETECTIVI LA MIEZUL 

NOPȚII-: Cotrocenl (orele 10; 12; 
14: 16: 18: 20).

ȘATRA • Viitorul (orele 9; 11,15; 
13.30; 15,45; 18; 20,15).

OASPEȚI DE SEARĂ : Pacea
(orele 16: 18: 20).

DIAVOLII DIN SPARTIVENTO: 
Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15). 

aviației militare, in unitățile de 
aviație, la casele armatei din 
garnizoanele unde există aseme
nea unități, în instituțiile mili
tare de învățămînt cu profil ae
ronautic a fost prezentată con
ferința : ..Aviația României so
cialiste în anul marii aniversări 
a centenarului independentei de 
stat a patriei. Grija Partidului 
Comunist Român pentru' dezvol
tarea și modernizarea aviației 
românești". De asemenea, gene
rali și ofițeri de aviație, precum 
și piloți civili au participat la 
întilniri cu elevi din școli ge
nerale. profesionale, și licee.

Duminică, în cadrul aeroclubu
rilor sportive din București. 
Brașov, Cluj. Iași și Ploiești s-au 
desfășurat exerciții demonstrati
ve de zbor și parașutism, la care 
au asistat tineri muncitori, elevi 
si studenți din localitățile res
pective.

lar moțesc și un spectacol la 
care și-au dat concursul forma
ții artistice ale elevilor și pio
nierilor, ale clubului minerilor 
de la Gurabarza și ale așeză
mintelor culturale din Crișcior, 
Baia de Criș. Buceș. Bulzești, 
Bucureșci, Blăjeni, Ribița, Văli- 
șoara, Vața de Jos și din alte 
localități.

★
între 12—19 iunie, în toate lo

calitățile urbane și rurale din 
județul Olt, au avut loc bogate 
manifestări politico-educative 
și cultural-artistice desfășurate 
sub genericul „Zilele culturii 
Olt ’77".

Menită să pună în valoare 
tradițiile și valențele spiritua
le ale locuitorilor acestor me
leaguri, actuala ediție a „Zile
lor culturii oltene" a programat 
interesante simpozioane, expu
neri, dezbateri, mese rotunde, 
schimburi de experiență pe 
teme politice, economice, social- 
culturale, profesionale și etice, 
vernisaje ale unor expoziții do
cumentare, de artă plastică, 
artă populară și de carte, gale 
de filme documentare, specta
cole folclorice, de teatru, și de 
varietăți, recitaluri de muzică 
și poezie, serbări cimpenești, 
organizarea unor tirguri ale 
meșterilor olari din diferite zone 
etnografice ale țării, și altele.

DE LUCRU
cute să efectueze lucrări de în
treținere pe suprafața de 1000 
ha ocupată cu porumb și 260 ha 
cu sfeclă de zahăr. în primele 
zile din această săptămînă, da
torită folosirii integrale a timpu
lui de muncă, aceiași harnici și 
pricepuți lucrători ai ogoarelor 
au raportat încheierea celei 
de-a treia prașile mecanice și 
manuale la sfecla de zahăr, iar 
la cultura porumbului termi
narea prășitului doi mecanic și 
efectuarea manuală a aceleiași 
lucrări pe 30 la sută din su
prafață. Fruntașe 'Sînt coopera
tivele agricole de producție 
Noșlac, Fărău și Cisteiul de 
Mureș. De menționat că la lu
crările de întreținere din uni
tățile amintite participă alături 
de cooperatori, un număr mare 
de elevi și navetiști care domi
ciliază în aceste localități. Cu 
aceeași răspundere se muncește 
și la recoltarea furajelor. Efor
turile depuse de formațiile con
stituite în unitățile agricole din 
Fărău și Noșlac, formații din 
care fac parte mecanizatorii 
Vasile Cadar. Bela Chiș, loan 
Șerban și Filip Mîscă, sînt con
cretizate prin depozitarea a 
2 500 tone siloz rezultate din 
stringerea trifolierelor de pe 
aproape 300 ha.

ORFANA : Progresul (orele 16; 
18; 20).

UN ORĂȘEL ÎN TEXAS : Aurora 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20) ; Tomis (orele 8,45; 11; 13,15; 
15,30; 17,45; 20); Grădina Aurora 
(ora 20.15).

B.D. ÎN ALERTĂ : Cosmos (o- 
rele 9; 11.15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

ORA SPECTACOLULUI : Miorița 
(orele 9; 11; 13,15; 15.30; 17,45;
20) ; Arta (orele 9: 11,15; 13.30) ; 
Grădina Arta (ora 20,30); Grădina 
Moșilor (ora 20.30).

CERCUL MAGIC : Arta (orele 
15,45; 18; 20).

BEETHOVEN — FILE DE VIA
ȚA : Popular (ora 20.15).

ȘCOALA TINERILOR CĂSĂTO
RIȚI : Popular (orele 15,30; 18).

CĂLĂTORIILE LUI GULLIVER: 
Flacăra (orele 9,30: 11,30; 13,30;
16; 18; 20); Grădina Bucegi (ora 
20.30) : Grădina Flacăra (ora 20,30).

ZIUA SACRIFICIULUI : Grădi
na Festival (ora 20,15).

CADAVRE DE LUX ; Grădina 
Unirea (ora 20,30).

Teatrul Giuleștl (Parcul Herăs
trău) : HOTEL ZODIA GEMENI
LOR — ora 20; Teatrul „Țăndă
rică" (Universal Club).: SÎNZIANA 
ȘI PEPELEA — ora 19,30; Ansam
blul „Rapsodia Română": BUCU
ROȘI DE OASPEȚI — ora 18,30.

PROGRAMUL II
16.30 Reportaj TV, consacrat Zi

lei aviației. 16,45 întîlnire cu sa
tira și umorul. 17,25 Cenacluri ale 
tineretului din Capitală. 17,55 Pen
tru căminul dumneavoastră. 18,10 
,,Diana tînără la Tomis" — emi
siune de versuri. 18,30 Publicitate.
18.35 Melodii de succes din crea
ția compozitorilor noștri. 18,55 
Eroi îndrăgiți de copii : Heidi. 
19,20 T- 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 19,50 „27 kilometri din pa- 
rrfela 45°“ — documentar. 20,00
Film serial : Kojak. 20,50 Publici
tate. 20,55 Muzică populară. 21,20 
Telex. 21,25 Actualitatea bucu- 
reșteană. 21,45 Festivalul european 
al prieteniei. 22,30 închiderea pro
gramului.

Conferința mondială împotriva 
apartheidului, rasismului 

și colonialismului in Africa australă
DEZBATERI PRIVIND FORMELE DE ACȚIUNE ȘI DE

SOLIDARITATE CU POPOARELE DIN ZONA
Duminică după-amiază s-au încheiat lucrările Conferinței mon

diale împotriva apartheidului, rasismului și colonialismului in Afri
ca australă, la care au luat parte delegații din 68 de state, intre
care și România.

Participanții la conferință au 
adoptat un plan de acțiune care 
prevede intensificarea presiuni
lor internaționale împotriva 
Rhodesiei și a Africii de Sud. 
De asemenea, au fost adoptate 
61 de recomandări in care se 
face apel la izolarea din punct 
de vedere economic, militar și 
diplomatic a regimurilor rasis
te din cele două țări.

în dezbaterile care au avut 
loc, vorbitorii s-au pronunțat 
pentru ruperea tuturor legătu
rilor diplomatice și consulare 
și a oricăror contacte oficiale 
cu Rhodesia și Africa de Sud. 
Ei au condamnat colaborarea 
militară și nucleară cu regimul 
sud-african și au cerut boico
tarea navelor aeriene și mariti
me care se îndreaptă sau vin 
dinspre Africa de Sud și Rho
desia.

în ce privește Africa de Sud, 
delegațiile statelor participante

Necesitatea intensificării ajutorului 
acordat mișcărilor de eliberare

națională din Rhodesia, Namibia 
și Republica Sud-Africană 

încheierea lucrărilor celei de-a XXIX-a sesiuni 
a Comitetului eliberării al Organizației Unității 

Africane
în capitala Angolei au luat 

sfîrșit lucrările celei de-a 
XXIX-a sesiuni a Comitetului 
eliberării al Organizației Unită
ții Africane, consacrată exami
nării stadiului, perspectivelor 
luptei de eliberare națională din 
teritoriile africane aflate sub 
dominația regimurilor rasiste și 
coloniale, intensificării sprijinu
lui acordat de statele africane 
independente luptei popoarelor 
din Rhodesia. Namibia și Repu
blica Sud-Africană. Comitetul a 
relevat necesitatea lichidării re
gimurilor rasiste de la Pretoria 
și Salisbury, intensificării luptei 
pentru eliberarea definitivă a 
continentului african de sub do
minația rasismului, sistemului 
de apartheid și colonialismului.

Evocind tentativele care se în
treprind de o serie de cercuri de 
a soluționa problemele eliberă
rii definitive a continentului a- 
frican, membrii Comitetului eli
berării au arătat că negocierile 
de orice natură referitoare la 
transferarea puterii către majo
ritatea africană în Rhodesia și 
Namibia trebuie să se desfășoa
re numai cu mișcările de elibe
rare națională care reunesc în 
rindurile lor toate forțele pro
gresiste și patriotice și sînt sin
gurii reprezentanți legitimi ai 
luptei pentru eliberarea națio
nală și socială a popoarelor, vic
time ale regimurilor rasiste și 
coloniale.

Comitetul eliberării al O.U.A. 
a denunțat ocuparea ilegală a 
Namibiei de către regimul de la 
Pretoria, precum și politica de 
bantustanizare promovată de au
toritățile sud-africane, care în
cearcă pe această cale să-și per
petueze dominația asupra terito
riului namibian. Țările membre 
ale Comitetului eliberării au

Rezultatele alegerilor 
din Republica Irlanda 
Alegerile legislative din Repu

blica Irlanda s-au soldat cu ur
mătoarele rezultate :

Partidul Fianna Fail, aflat pînă 
în prezent în opoziție, ciștigă în 
„Dail" (parlamentul irlandez) 81 
locuri. Urmează. în ordine, par
tidele Fine Gael (actualmente, 
de guvernămint) cu 43 de man
date. laburist — 17 locuri, iar 
candidații independenți dețin 4 
mandate.

Partidul Fianna Fail, condus 
de John Lynch, dispune în „Dail" 
de o majoritate de 20 de man
date. în raport cu numărul de 
locuri deținute în ansamblu de 
alte partide reprezentate în Par
lament.

Noul guvern al Republicii Ir
landa va fi partizanul. ..soluțio
nării pașnice" a peoblemei Ir
landei de Nord, a declarat sim- 
bătă. intr-un interviu acordat te
leviziunii britanice. John Lynch, 
liderul Partidului Fianna Fail, 
care a ieșit învingător în recen
tele alegeri generale.

• pe scurt • pe scurt * pe scurt •
U.R.S.S. ALEGERI PENTRU SO
VIETELE LOCALE ALE OAME

NILOR MUNCII
Duminică, în Uniunea Sovieti

că au avut loc alegeri pentru 
sovietele locale ale oamenilor 
muncii. în aceste alegeri au fost 
propuse candidaturile pentru 
2 229 785 mandate de deputați în 
cele 50 601 soviete locale cite 
există în U.R.S.S.

• ÎN MONGOLIA au avut loc 
duminică alegerile pentru Mare
le Hural Popular. Pentru orga
nul legislativ suprem al R. P 
Mongole au fost propuși 354 
candidați — membri ai P.P.R.M. 
și cetățeni fără de partid, frun

la conferință au cerut ca nici 
un stat să nu procedeze la re
cunoașterea așa-ziselor ..state 
independente" declarate in in
teriorul teritoriului sud-african.

Conferința a condamnat, de 
asemenea, operațiunile de recru
tare de mercenari pentru a lup
ta alături de forțele regimului 
rasist din Rhodesia, precum și 
planurile de ..reimplantare" a 
rhodesienilor albi în alte state.

în cursul unei conferințe de 
presă organizate la Lisabona cu 
prilejul Conferinței mondiale 
împotriva apartheidului, rasis
mului și colonialismului in A- 
frica australă. Sam Nujoma. 
președintele S.W.A.P.O.. a de
clarat că Mișcarea de Eliberare 
a Namibiei este gata să discu
te cu guvernul sud-african 
„dacă acesta acceptă să-și re
tragă trupele din Namibia, 
fără condiții prealabile".

subliniat, de asemenea, necesita
tea intensificării ajutorului a- 
cordat mișcărilor de eliberare 
națională din Rhodesia. Namibia 
și Republica Sud-Africană. cit și 
statelor africane ..din prima li
nie" care susțin nemijlocit lupta 
de eliberare națională din Zim
babwe. Namibia și R.S.A.

Vesti din R. S.

Noul edificiu al Școlii superioare de tehnică din Praga

Praga — amplă acțiune 
de înnoire 

și modernizare
Ultimii cinci ani au însemnat 

pentru capitala R. S. Cehoslova
ce — Praga — perioada in care 
s-a desfășurat o amplă acțiune 
de innoire și modernizare. Dez
voltarea rețelei comerciale și 
serviciilor către populație ocupă 
un loc prioritar. în perioada 
1971—1975 au fost construite 
și date in folosință unități noi de 
desfacere a produselor industria
le și alimentare cu o suprafață 
totală de 35 000 mp și depozite 
insumind 54 000 mp.

în actualul cincinal, rețeaua 
comercială a capitalei se va lărgi 
cu alte cinci mari și moderne 
magazine universale, dintre care 
cel mai important va fi cel de 
desfacere a mobilei și a altor 
produse de uz casnic, care va 
dispune de 11 000 mp. Va conti
nua. de asemenea, acțiunea de 
schimbare a rețelei electrice de 
127 V cu cea de 220 V. de extin
dere a rețelei de gaz metan la 
incă 90 000 locuințe.

Dezvoltarea industriei 
de tractoare

In 1977, cel de-al doilea an al 
celui de-al VI-lea cincinal al 
R. S. Cehoslovace, agricultura va 
fi dotată cu încă zece mii de 
tractoare. Cea mai mare parte 
dintre acestea vor fi livrate coo- 

tași în producția industrială și 
agricolă, intelectuali de frunte.

• ÎN FRANȚA a fost cele
brată implinirea a 37 de ani de 
la lansarea la 18 iunie 1940, din 
Londra, a apelului adresat de 
generalul de Gaulle către Re
zistența franceză, împotriva 
nazismului.

ZBOR EXPERIMENTAL AL NA
VETEI SPAȚIALE AMERICANE 

„ENTERPRISE"
Naveta spațială americană 

„Enterprise" a efectuat simbătă 
primul zbor de încercare cu e- 
chipaj uman. Montată pe un 
avion „Boeing-747“ de construc
ție specială, „Space Shuttle" a 

Dezvăluiri privind 
politica inumană 

a regimului 
de la Pretoria

DECLARAȚIE A CONGRESULUI 
NAȚIONAL AFRICAN

Congresul Național African 
a difuzat o declarație in care 
se arată că in R.S.A. se află in 
detențiune peste 500 000 per
soane. 98 la sută dintre cei în
chiși fiind din rindul popu
lației de culoare. în declarație 
se exprimă ingrijorarea față de 
frecvența deceselor in peniten
ciare. Numai in anul 1976. nu
mărul lor a depășit cifra celor 
semnalate in decurs de zece ani 
(din 1965). Un procent deosebit 
de ridicat s-a înregistrat in rin
dul deținuților tineri arestați 
după incidentele de la Soweto.

Comisarul general al închiso
rilor din R.S.A. a dat publici
tății un comunicat în care se a- 
firmă că numărul celor decedați 
in penitenciarele sud-africane in 
anul 1976 ar fi de 391. Potrivit 
versiunii oficiale, majoritatea 
deceselor s-ar fi datorat unor 
cauze naturale. 13 deținuți s-au 
sinucis, iar 14 au fost impușcați 
in timp ce încercau să evadeze.

Congresul Național African a- 
preciazâ drept false datele ra
portului amintit, subliniind că 
numărul deceselor a fost mult 
mai mare, iar cauza lor n-a fost 
nici pe departe ..naturală", ci 
s-a datorat regimului inuman de 
detențiune, torturilor la care sint 
supuși sistematic reprezentanții 
populației de culoare care luptă 
împotriva apartheidului.

AZI VOR FI ORGANIZATE ALE
GERI GENERALE ANTICIPATE 

IN MAREA BRITANIE
In cadrul unei alocuțiuni 

rostite la o reuniune sindicală 
organizată în circumscripția sa 
electorală din orașul Cardiff, 
primul ministru, James Calla
ghan. a declarat că in Marea 
Britanie nu vor ,fi organizate 
alegeri generale anticipate, în 
pofida cererilor insistente in a- 
cest sens ale opoziției conser
vatoare. Cu același prilej, el a 
reafirmat hotărirea guvernului 
pe care îl conduce de a conti
nua aplicarea actualei politici 
in domeniile economic și social.

Cehoslovacă

perativelor agricole de producție 
și fermelor de stat înainte de în
ceperea campaniei de recoltare.

în anii construcției socialismu
lui. industria cehoslovacă de 
tractoare a devenit una dintre 
principalele ramuri ale construc
ției de mașini. Cu o producție a- 
nuală de 30 000 de unități, orașul 
Brno a devenit o adevărată „ca
pitală" a industriei cehoslovace 
de tractoare. O treime din aces
tea sint destinate agriculturii 
cehoslovace, iar ”0 Ia sută sînt 
exportate în 60 de țări ale lumii.

în perioada postbelică, uzina 
constructoare de la Brno a rea
lizat aproximativ 700 000 trac
toare.

Noi centrale 
termoelectrice

în prezent, in diferite regiuni 
ale Cehoslovaciei se află în con
strucție opt centrale energetice, 
dintre care cea mai mare va a- 
vea puterea instalată de peste un 
milion kW. Construirea centrale
lor termoelectrice reprezintă di
recția principală în energetica 
Cehoslovaciei in perioada actua
lului cincinal. în decurs de cinci 
ani, puterea lor instalată va fi 
de aproximativ 4 milioane kW. 
Pentru aceste centrale, combus
tibilul principal va fi cărbunele 
brun, mai ales din zăcămintele 
din Cehia de nord. în total, pe 
baza cărbunilor din această zonă, 
se vor construi cinci centrale e- 
lectrice cu capacitatea totală de 
7,5 milioane kW.

efectuat un zbor de 42 de mi
nute. Experimentul — progra
mat inițial pentru vineri — a fost 
amînat cu 24 de ore, din cauza 
unei defecțiuni constatate la 
calculatorul electronic care asi
gură dirijarea zborului.

La bordul navetei spațiale, un 
vehicul original, avind deopo
trivă caracteristicile constructive 
și de funcționare ale unei nave 
spațiale și ale unui avion, — 
s-au aflat astronauții Fred Haise 
și Gordon Fullerton. In cursul 
zborului, ei au efectuat verifi
carea completă a diferitelor sis
teme tehnice ale navetei.

• DEPUTĂȚII INDIENI au 
aprobat un proiect de lege prin 
care se restabilește dreptul 
Curții Supreme de a soluționa 
cazurile litigioase privind alege
rile prezidențiale.

După cum informează agenția

Independența-chezășia înfăptuirii depline 
a aspirațiilor legitime ale fiecărui popor

„ÎNTREAGA DEZVOLTARE A LUMII DEMONSTREAZĂ CU 
PUTERE CREȘTEREA HOTĂRÎRII POPOARELOR DE A PUNE 
CAPÂT VECHII POLITICI IMPERIALISTE, COLONIALISTE, NEO- 
COLONIALISMULUI, DE A ASIGURA TRIUMFUL RELAȚIILOR 
BAZATE PE EGALITATE, RESPECT AL INDEPENDENȚEI Șl SU
VERANITĂȚII NAȚIONALE, NEAMESTEC ÎN TREBURILE IN
TERNE, RENUNȚAREA LA FORȚĂ Șl LA AMENINȚAREA CU 
FORȚA, RESPECTAREA DREPTULUI FIECĂRUI POPOR DE A 
FI STÂPÎN PE DESTINELE SALE, DE A-SI FĂURI VIAȚA IN 
MOD LIBER, AȘA CUM DOREȘTE”.

NICOLAE CEAUSESCU

U
na din direcțiile 
principale ale am
plelor transformări 
revoluționare na
ționale și sociale 
care au loc in lu

mea de astăzi o constituie, fără 
îndoială, afirmarea tot mai 
pregnantă a voinței popoarelor 
de a fi libere, deplin stăpîne pe 
soarta lor. Voința, aspirația spre 
independentă reprezintă un fe
nomen obiectiv, tot mai puter
nic in ultimele decenii, insepa
rabil de ansamblul prefacerilor 
pe care le cunoaște viata inter
națională. Întreaga evoluție a e- 
venimentelor ce se petrec în 
lume pune în evidență faptul că 
astăzi condiția esențială a întă
ririi păcii și colaborării între 
state este respectarea riguroasă 
a independenței și suveranității 
fiecărei națiuni, a dreptului fie
cărui popor de a trăi liber, de 
sine stătător, de a se dezvolta 
corespunzător intereselor si as
pirațiilor sale fundamentale, 
fără nici un amestec din afară. 
După cum sublinia tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, „cu
cerirea independentei si suvera
nității naționale se dovedește a 
fi legitate obiectivă a dezvoltării 
sociale, o necesitate a mersului 
înainte al civilizației umane, un 
imperativ fundamental al isto
riei".

Independenta si suveranitatea 
națională — ideile fundamen
tale ale politicii externe a 
României socialiste — reprezintă 
încununarea luptei necontenite 
a poporului român pentru afir
marea ființei naționale, rodul 
necontenitelor sale lupte, stră
danii și jertfe. Proclamarea in
dependenței României a pus ca
păt oricărei dependențe politi
ce fată de puterile străine, a a- 
țîrmat în mod^rtsn-cat caracte
rul de sine stătător al națiunii 

I noastre, descinzind o eră nouă in 
I existența pooomiui român. in 

dezvoltarea țâri: noastre De ca- 
I ’.ea nroeresului si civilizației. In
dependența cucerită in 1877 nu 
a fost deplină oină la momentul 
istoric de la 23 August 1944. care 
avea să deschidă era socialismu
lui în istoria tării. Tot ceea ce a 
făurit poporul român in răs
timp de un secol. profundele 
trasformări revoluționare produ
se in societatea românească 
contemporană, marile izbînzi re
purtate în ultimele decenii, sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român, in făurirea noii orin- 
duiri sînt. împreună, expresii 
concludente ale necesității inde
pendentei șl suveranității în via
ța unei națiuni. Experiența tării 
noastre constituie o puternică 
demonstrație a faptului că li
bertatea și progresul oricărui 
popor sînt chezășuite de dobîn- 
direa si întărirea continuă a in
dependenței. Numai prin asigu
rarea unei independente reale 
pot fi create condiții ca un po
por să ducă o viată demnă, li

După alegerile parlamentare 
din Spania

PREMIERUL ADOLFO SUAREZ A PREZENTAT REGELUI JUAN 
CARLOS INTENȚIILE SALE PRIVIND CONSTITUIREA NOULUI 

CABINET
Premierul Adolfo Suarez, lide

rul Uniunii Centrului Democra
tic, a fost primit duminică de 
regele Juan Carlos, pe care l-a 
informat în legătură cu inten
țiile sale privind constituirea 
viitorului cabinet, ' după ce a- 
cesta îi ceruse, joi. să-și menți
nă funcția de premier și să pro
cedeze la o remaniere a guver
nului ținînd seama de rezultate
le alegerilor.

Se așteaptă ca Adolfo Suarez 
să-și continue consultările cu 
lideri politici în cursul săptămî
nii care începe, componenta gu
vernului urmînd a fi anunțată 
în jurul datei de 28 iunie.

După numărarea a 96,12 la 
sută din voturile exprimate cu 
prilejul alegerilor parlamentare 
din Spania s-au înregistrat ur
mătoarele rezultate, care nu 
schimbă configurația forului 
legislativ suprem în ce privește 
reprezentarea partidelor politice 
participante la scrutin.

În favoarea Uniunii Centrului 
Democratic ău votat 6 057 797 a-

France Presse, Curtea Supremă 
a Indiei pierduse această prero
gativă în anul 1975. ea fiind 
transferată unei comisii speciale 
constituite din nouă membri de
semnați de guvernul de atunci.

Partidul Janata a beneficiat 
de sprijinul tuturor celorlalte 
partide, inclusiv al Partidului 
Congresului, pentru adoptarea 
noului proiect de lege.
URAGAN IN LARGUL COAS
TELOR DE SUD-EST ALE SUL- 

TANATULUI OMAN
în cursul ultimelor 48 de ore 

au fost întrerupte legăturile cu 
lumea exterioară ale Insulei 
Massirah. aflată în largul coas
telor de sud-est ale sultanatului. 
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beră și să poată participa, tot
odată. la o largă și fructuoasă 
colaborare internațională.

Pornind de la experiența isto
rică, inclusiv a poporului nos
tru, care arată că factorul hotă- 
ritor al consolidării independen
tei naționale este . dezvoltarea 
unei puternice economii națio
nale proprii. România sprijină 
activ, intr-un spirit de înaltă 
solidaritate, tinerele state inde
pendente în lupta lor pentru în
tărirea independentei economice 
și politice, pentru afirmarea lor 
nestingherită în viața interna
țională contemporană. De ase
menea, țara noastră sprijină lup
ta de eliberare a popoarelor a- 
flate încă sub dominație străină, 
pentru lichidarea totală a ruși
nosului sistem colonial. Un e- 
xemplu grăitor al modului în 
care noi înțelegem dreptul fie
cărui popor la viată liberă, in
dependentă, este recentul mesaj 
adresat de către tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU Confe
rinței mondiale împotriva apart
heidului, rasismului și colonialis
mului în Africa australă. Apă
rarea statornică a dreptului tu
turor popoarelor, fără excepție, 
la o existentă suverană, inde
pendentă, reprezintă o notă dis
tinctivă a dinamicii activității 
internaționale a României socia
liste.

Mesajele de felicitare adresa
te cu prilejul sărbătoririi cente
narului proclamării Independen- 
denței de stat a României to
varășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, și 
tovarășului Manea Mănescu. 
prim-ministru al guvernului ro
mân. din partea a numeroși 
conducători de partid si de stat, 
ca si frecventele manifestări ce 
au Ioc peste hotare cu același 
prilej sint mărturii ale stimei si 
prețuirii politicii externe a 
României socialiste. Politică ce 
pune la bază. în primul rînd. 
respectarea independenței și su
veranității naționale. România 
militează pentru o corectă inter
pretare a conceptului de inde
pendentă și suveranitate, pentru 
înțelegerea faptului că de res
pectarea autonomiei si neatârnă
rii fiecărei națiuni depinde în
săși posibilitatea promovării u- 
nei politiei noi în viața inter
națională.

T
ara noastră acordă 
o importanță pri
mordială princi
piului respectării 
stricte a su
veranității si inde

pendentei naționale — concep
tul românesc de independență și 
suveranitate este inclus pe larg 
în Poziția României cu privire 
la instaurarea unei noi ordini 
economice și politice interna
ționale — deoarece, prin natu
ra și conținutul său. se si

legători, urmînd ca această gru
pare să fie reprezentată în Ca
mera inferioară a viitorului 
Parlament bicameral de 165 de 
deputați. Pentru Partidul Socia
list Muncitoresc Spaniol și-au 
dat votul 5 087 633 alegători, 
P.S.M.S. urmînd să dețină, po
trivit actualei legi electorale, 
118 mandate în Congresul depu- 
taților. Partidul comunist a în
trunit adeziunea de 1 634 991 de 
alegători și 20 de mandate de 
deputați.

Urmează Alianța populară cu 
17 locuri în Congresul deputați- 
lor, Uniunea Socialistă cu șase 
mandate de deputați și alte 
formațiuni politice.

„Scînteia 

tineretului*  *
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tuează pe primul plan al în
tregii vieți internaționale con
temporane și este indisolubil 
legat de cerința realizării egali
tății in drepturi a tuturor sta
telor, fie ele mari sau mici, bo
gate sau mai puțin dezvoltate, 
de exercitarea de către fiecare 
popor a dreptului său impre
scriptibil de a dispune de pro
priul său destin potrivit voinței 
și năzuințelor sale. România 
apreciază că, în toate împre
jurările. trebuie să se porneas
că de la caracterul universal va
labil al principiului suveranită
ții și independentei care se apli
că în raporturile dintre toate 
statele, fără nici o excepție, în 
orice fel de relații internațio
nale. inclusiv în activitatea or
ganizațiilor internaționale, în 
raporturile dintre state în toate 
domeniile de activitate — poli
tic, economic, tehnic, științific, 
militar, cultural etc. Nici lin 
motiv, nici un pretext nu poate 
fi invocat pentru a justifica ac
țiuni care să dăuneze imperati
vului independentei și suvera
nității unui popor. „Salvgarda
rea libertății naționale — arăta to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU 
— a dreptului de a trăi liber, 
stăpîn pe destinele sale, al fie
cărui popor, este condiția liber
tății tuturor popoarelor ! Nu 
poate fi liber un popor care nu 
recunoaște libertatea altor po
poare, care admite subjugarea 
altor națiuni, încălcarea libertă
ții și demnității altui popor". 
Dealtfel, ideea de independen
ță națională, ca o componentă 
esențială a securității șl coope
rării europene, străbate întregul 
document de la Helsinki. Nici 
un capitol al Actului final, nici 
o prevedere a sa, nu eludează 
ideea respectului față de drep
tul suveran al fiecărui stat de a 
decide în mod liber în proble
mele care afectează interesele 
sale.

Atît pe plan bilateral, cit și în 
sfera relațiilor internaționale 
România militează activ pentru 
afirmarea, consolidarea și dez
voltarea principiului suverani
tății și independentei naționale, 
a celorlalte postulate funda
mentale ale dreptului și rela
țiilor internaționale care alcă
tuiesc un tot unitar. Declarațiile 
solemne, comunicatele comune, 
acordurile generale de coope
rare. tratatele de prietenie și 
colaborare, ca si alte documente 
încheiate de statul român cu 
state situate pe toate continen
tele s-au impus atenției gene
rale si prin remarcabila lor con
tribuție la consacrarea înaltelor 
precepte politice, juridice și 
morale care configurează lega
litatea internațională contem
porană.

Aflată în anul centenarului 
Independenței de stat. România 
își aduce, în continuare, aportul 
său . constructiv la statornicirea 
unui veritabil climat de pace și 
colaborare, a unui cadru inter
național propice dezvoltării de 
sine stătătoare a tuturor națiu
nilor și înaintării lor nestinghe
rite pe calea progresului și ci
vilizației.

Este, în fapt, ferma noastră 
convingere că promovarea unui 
asemenea postulat constituie 
garanția fundamentală a reali
zării năzuințelor de pace și 
progres ale poporului român, 
constructor al celei mai drepte 
orînduiri. corespunde cerințelor 
de pace și înțelegere interna
țională.

RODICA AVRAM

Congresul Partidului 
Socialist Francez

FRANCOIS MITTERRAND 
A FOST REALES PRIM- 

SECRETAR AL P.S.F.
La Nantes au luat sfîrșit 

lucrările Congresului Parti
dului Socialist Francez. în 
funcția de prim-secretar al 
partidului a fost reales Fran
cois Mitterrand. ,

Congresul a adoptat mo
țiunea de politică generală a 
partidului, care, după cum 
subliniază agenția France 
Presse, reafirmă poziția 
partidului în probleme esen
țiale interne și internațio
nale.

Luînd cuvîntul în cadrul 
Congresului Partidului So
cialist Francez, Franțois 
Mitterrand, prim-secretar al 
P.S.F., a consacrat o mare 
parte a cuvîntării sale pro
blemelor unității partidului 
adresînd un apel militanților 
socialiști pentru că prin 
unitatea ’și acțiunea lor în 
rindurile francezilor să asi
gure victoria stingi! în ale
gerile parlamentare care 
vor avea loc în Franța in a- 
nul 1978.

Apel al P.C, din Ja
ponia în vederea ale
gerilor parlamentare 

de la 10 iulie
. în cadrul pregătirilor ce se fac 
in Japonia pentru alegerile par
lamentare, Partidul Comunist a 
lansat un apel către toate for
țele progresiste din tară, la uni
tate în lupta împotriva practici
lor de discriminare a femeilor.

Intr-o broșură editată de 
P.C.J., este demascată, pe baza 
unor fapte concrete, politica de 
discriminare a femeilor promo
vată de cercurile guvernamenta
le. Citind statistici oficiale, bro
șura relevă că. de regulă, femeile 
primesc pentru o muncă egală 
cu cea a bărbaților o retribuție 
de două ori mai mică.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Piața „Scinteii". Tel: 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzor» din Întreprinderi ți instituții - Tiparul: Combinatul Polizrafic Casa SHntcii" 
Cititorii din străinătate se pot abona adresindu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3. “ ” “ ncinieu . 40 362


